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PROVEDBENI PROGRAM GRADA STAROG GRADA ZA RAZDOBLJE 2026. - 2029. 

1. PREDGOVOR 
 

Poštovane sugrađanke i sugrađani, 

ovim putem Vam predstavljam Provedbeni program Grada Starog Grada za razdoblje od 

2026. do 2029. godine. Dokument predstavlja kratkoročni strateški dokument zasnovan na 

proračunskom okviru, u svrhu jasne odrednice vizije razvoja našeg Grada. U ulozi izvršne vlasti 

posjedujem dužnost obuhvatiti potrebe svih građanki i građana, u svrhu poboljšanja opće 

kvalitete života. 

Polazišnu osnovu u planiranju čine potrebe naših građana, razvojni potencijali te izazovi koje 

donose globalne društveno-ekonomske okolnosti, demografske promjene i klimatska 

tranzicija. Posebnu priliku predstavljaju mogućnosti financiranja iz nacionalnih i europskih 

fondova, koji nam omogućuju realizaciju prioritetnih projekata uz racionalno i učinkovito 

upravljanje lokalnim proračunom. Naša je ambicija strateški i proaktivan pristup korištenju 

dostupnih izvora financiranja kako bi svaki euro uložen u razvoj grada generirao dugoročnu 

društvenu i gospodarsku vrijednost. 

Provedbeni program strukturiran je oko četiri ključna razvojna prioriteta, koji čine temelj 

sveukupnog djelovanja: 

Jačanje ekonomske otpornosti i konkurentnosti Grada Staroga Grada – usmjereno je na 

diversifikaciju lokalnog gospodarstva, poticanje poduzetništva, razvoj inovacijskih kapaciteta 

te stvaranje uvjeta za otvaranje novih radnih mjesta. Sustavno ćemo jačati gospodarsku 

infrastrukturu i poticajno poslovno okruženje, uz aktivno korištenje nacionalnih i EU 

instrumenata podrške. 

Kvalitetno, dostupno i poticajno obrazovanje za djecu i mlade u Gradu Starom Gradu – 

obuhvaća ulaganja u obrazovnu infrastrukturu, programe i usluge koje djeci i mladima 

osiguravaju kvalitetno i poticajno okruženje za učenje i razvoj. Prioritet nam je stvaranje 

društvenih i ekonomskih uvjeta koji doprinose ostanku mladih i demografskoj revitalizaciji 

zajednice. 

Razvoj javne i društvene infrastrukture uz odgovorno upravljanje prirodnim resursima – 

uključuje modernizaciju komunalnog i društvenog sustava, prostorno planiranje, zaštitu 

okoliša, digitalizaciju te uvođenje ekološki prihvatljivih rješenja. Naglasak je na održivosti, 

energetskoj učinkovitosti i očuvanju prirodnih vrijednosti našeg prostora. 

Stvaranje uvjeta za zdrav, siguran i kvalitetan život u Gradu Starom Gradu – odnosi se na 

unaprjeđenje socijalnih, zdravstvenih, kulturnih i sportskih usluga, javnih prostora te sustava 

sigurnosti i civilne zaštite. Želimo grad u kojem svaki stanovnik ima kvalitetne uvjete 

stanovanja, sigurnosti i društvene uključenosti. 
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Sve mjere u dokumentu definirane su kroz ciljeve, pokazatelje, plan provedbe i procjenu 

rizika, uz jasne mehanizme praćenja napretka i odgovornosti. Time osiguravamo da razvojni 

procesi budu transparentni, mjerljivi i usklađeni s potrebama zajednice. 

Provedbeni program 2026. – 2029. nije tek formalni dokument, već okvir za stvaranje 

suvremenog, održivog i društveno uključivog grada. Poziva na suradnju između građana, 

gospodarstva, institucija i civilnog društva, jer samo zajedničkim djelovanjem možemo 

ostvariti viziju Staroga Grada kao samoodržive, inovativne i kvalitetne sredine za život. 

S vjerom u snagu naše zajednice i odgovornost prema budućim generacijama, srdačno vas 

pozdravljam. 

 

Vinko Vranjican, Gradonačelnik 
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PROVEDBENI PROGRAM GRADA STAROG GRADA ZA RAZDOBLJE 2026. - 2029. 

 

2. UVOD (DJELOKRUG, VIZIJA I MISIJA) 
 

Grad Stari Grad se nalazi u Splitsko-dalmatinskoj županiji, smješten je na otoku Hvaru te 

predstavlja ključnu stratešku poziciju na samom otoku Hvaru. 

Splitsko-dalmatinska županija se prostire na 14.106,40 km2, od čega na površinu mora odlazi 

9.576,40 km2, a na površinu kopna 4.523,64 km2 (8 % površine RH). Sjedište Županije je u 

Splitu. Županija obuhvaća 16 gradova i 39 općina.  

Grad Stari Grad  je smješten na sjeverozapadnoj strani otoka Hvara između Grada Hvara i 

Općine Jelsa. Ukupan broj stanovnika Grada Starog Grada po Popisu stanovništva iz 2021.  

iznosi  2.772 od čega na naselja otpada kako slijedi:  

1) Stari Grad – 1.921 stanovnika 

2) Dol - 305 stanovnika 

3) Rudina - 79 stanovnika 

4) Selca kod Starog Grada - 9 stanovnika 

5) Vrbanj - 458 stanovnika 

 

2.1. Općenito o provedbenom programu 

 

Sukladno Zakonu o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske 

(NN 123/17, NN 151/22; dalje u tekstu: Zakon), izvršno tijelo Grada Starog Grada donosi 

provedbeni program za razdoblje 2026.-2029. Radi se kratkoročnom strateškom dokumentu 

kojim se određuju prioritetne mjere i aktivnosti za provedbu posebnih ciljeva povezanih 

drugim aktima strateškog planiranja od regionalnog značaja i značaja za Grad Stari Grad. 

Obvezni sadržaj provedbenih programa jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave 

propisan je Uredbom o  smjernicama  za  izradu  akata  strateškog  planiranja  od  nacionalnog 

značaja  i  od  značaja  za  jedinice  lokalne  i  područne  (regionalne)  samouprave  (NN 37/23).   

Ovaj Provedbeni program usuglašen je s Uputama za izradu provedbenih programa 

(Dokument: UI-PPJLP(R)S-Inačica: 2.0) koje je izradilo Ministarstvo regionalnoga razvoja i 

fondova Europske unije i Koordinacijsko tijelo za sustav strateškog planiranja i upravljanja 

razvojem Republike Hrvatske u svrhu osiguravanja ujednačenog pristupa i pravilne primjene 

odredbi zakonodavnog okvira sustava strateškog planiranja i upravljanja razvojem tijekom 
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izrade provedbenog programa JLP(R)S. Ovim Uputama ne dopunjuju se obveze izrade 

propisane Zakonom, niti se na bilo koji način mijenja obvezni sadržaj provedbenog programa 

JLP(R)S. 

Provedbeni program jedinice lokalne samouprave definiran je kao kratkoročni akt strateškog 

planiranja povezan s višegodišnjim proračunom kojeg gradonačelnik, donosi u roku od 120 

dana od dana stupanja na dužnost, a odnosi se na mandatno razdoblje te opisuje prioritetne 

mjere, aktivnosti i projekte za provedbu ciljeva iz povezanih, hijerarhijski viših akata 

strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne 

(regionalne) samouprave. 

Provedbenim programom jedinica lokalne samouprave opisuje se i osigurava provedba 

posebnih ciljeva utvrđenih u planu razvoja jedinice lokalne samouprave, odnosno provedba 

posebnih ciljeva utvrđenih u planu razvoja jedinica područne (regionalne) samouprave, kao  i  

poveznica  mjera  s  odgovarajućim  stavkama  u  proračunu JLS (aktivnostima i projektima) na 

kojima je potrebno planirati sredstva za provedbu. 

Provedbeni program Grada Starog Grada za razdoblje 2026.–2029. predstavlja logičan 

nastavak na prethodni Provedbeni program Grada Starog Grada za razdoblje 2022.–2025. 

Kao kratkoročni akt strateškog planiranja, ovaj dokument detaljno razrađuje mjere i aktivnosti 

koje Grad Stari Grad planira provesti do kraja prosinca 2029. godine, a koje su usmjerene na 

postizanje jasno definiranih razvojnih ciljeva. 

U svojoj koncepciji, Provedbeni program 2026.–2029. naslanja se na strateški nadređeni akt, 

Plan razvoja Splitsko-dalmatinske županije 2022.–2027., iz kojeg preuzima posebne ciljeve 

te ih prilagođava lokalnim potrebama i mogućnostima. Time se osigurava usklađenost 

lokalnih razvojnih politika s regionalnim strateškim prioritetima, ali i stvaraju uvjeti za 

djelotvorno korištenje raspoloživih financijskih i administrativnih resursa. 

Posebna vrijednost ovog dokumenta jest u tome što omogućuje kontinuitet planiranja i 

provedbe razvojnih mjera. Dok se prethodnim programom uspostavila temeljna razvojna 

struktura, novi Provedbeni program nastavlja izgrađivati na postignutim rezultatima, 

identificirajući nove izazove i projekte koji će doprinijeti unaprjeđenju kvalitete života 

stanovnika Grada Starog Grada. 

Na taj način, Provedbeni program 2026.–2029. nije samo obveza u skladu sa zakonskim 

okvirom strateškog planiranja, nego i ključni instrument kojim Grad Stari Grad potvrđuje svoju 

usmjerenost na održivi razvoj, racionalno korištenje proračunskih sredstava i dugoročno 

jačanje lokalnih kapaciteta u okviru šireg regionalnog i nacionalnog strateškog okvira. 

Mjere definirane u provedbenom programu Grad Stari Grad definiraju kao moderan i turistički 

prepoznatljiv mediteranski grad s dinamičnim i održivim gospodarstvom te ugodnim i 
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poticajnim okruženjem za život, a iste su usmjerene ostvarenju ciljeva koji se odnose na 4 

prioritetna područja kako slijedi: 

1. JAČANJE EKONOMSKE OTPORNOSTI I KONKURENTNOSTI GRADA STAROGA GRADA 

2. KVALITETNO, DOSTUPNO I POTICAJNO OBRAZOVANJE ZA DJECU I MLADE U GRADU 

STAROM GRADU 

3. RAZVOJ JAVNE I DRUŠTVENE INFRASTRUKTURE UZ ODGOVORNO UPRAVLJANJE 

PRIRODNIM RESURSIMA 

4. STVARANJE UVJETA ZA ZDRAV, SIGURAN I KVALITETAN ŽIVOT U GRADU STAROM 

GRADU 

Proračunske stavke, odnosno konkretne aktivnosti i projekti predviđene za ostvarenje 

pojedinih mjera u Provedbenom programu Grada Starog Grada za razdoblje 2026.–2029., 

usklađene su s Prijedlogom Proračuna Grada Starog Grada za 2026. godinu i projekcijama za 

2027. i 2028. godinu. Na taj se način osigurava neposredna povezanost između razvojnih 

prioriteta i financijskih mogućnosti Grada, čime se omogućuje realno planiranje, učinkovita 

provedba mjera i transparentno praćenje trošenja proračunskih sredstava. Sustavnim 

usklađivanjem programskih aktivnosti i proračunskih stavki stvara se stabilan okvir za 

postizanje definiranih posebnih ciljeva i održiv razvoj Grada Starog Grada.  

U svrhu procjene troškova provedbe mjera i organizacije proračunskih programa bilo je nužno 

da jedinica lokalne samouprave raščlani mjere na prateće aktivnosti i projekte. Tijekom izrade 

proračuna izvršen je odabir mjera za financiranje, čime je identificirano financiranje pratećih 

aktivnosti i  konkretnih projekata, od kojih su neki u provedbi, a dio u stadiju projektnih ideja 

koje se nadograđuju i prilagođavaju EU izvorima financiranja, ali i drugim mogućnostima. 

 

2.2. Vizija i misija 

 

Vizija je inspirativno viđenje odnosno deklaracija koja definira ono što se želi postići u 

dugoročnom razdoblju te služi kao jasan vodič za odabir ciljeva i postupaka djelovanja. Vizijom 

Grad Stari Grad daje jasnu sliku trenutnog u odnosu na željeno stanje razvoja samoupravne 

jedinice koje se želi postići u mandatnom razdoblju do 2029. godine.  
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VIZIJA GRADA STAROG GRADA DO 2029. GODINE: 

Grad Stari Grad - mjesto gdje očuvano nasljeđe postaje temelj naprednog i skladnog 

življenja, s perspektivom dugoročno održivog razvoja unutar postulata integriteta, socijalne 

uključenosti i osnaživanja osobnih i zajedničkih vještina, vođen pametnim upravljanjem 

gradskim resursima, digitalnom i zelenom transformacijom te jačanjem otpornosti 

zajednice. 

 

Zakonom o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi („Narodne novine” broj 33/01, 

60/01, 129/05, 109/07, 125/08, 36/09, 150/11, 144/12, 19/13, 137/15, 123/17, 98/19, 

144/20) uređuju se jedinice lokalne samouprave i jedinice područne (regionalne) 

samouprave, njihov djelokrug i ustrojstvo, način rada njihovih tijela, nadzor nad njihovim 

aktima i radom te druga pitanja od značenja za njihov rad. 

Grad je jedinica lokalne samouprave u kojoj je sjedište županije te svako mjesto koje ima više 

od 10.000 stanovnika, a predstavlja urbanu, povijesnu, prirodnu, gospodarsku i društvenu 

cjelinu. U sastav grada kao jedinice lokalne samouprave mogu biti uključena i prigradska 

naselja koja s gradskim naseljem čine gospodarsku i društvenu cjelinu te su s njim povezana 

dnevnim migracijskim kretanjima i svakodnevnim potrebama stanovništva od lokalnog 

značenja. Iznimno, gdje za to postoje posebni razlozi (povijesni, gospodarski, geoprometni), 

gradom se može utvrditi i mjesto koje ne zadovoljava prethodno spomenute uvjete. 

Temeljem odredbi članka 94. Zakona o lokalnim izborima ("Narodne novine" broj 144/12, 

121/16, 98/19, 42/20, 144/20, 37/21) na izborima za gradonačelnika Grada Starog Grada, 

provedenim 18. svibnja 2025. godine, izabran Vinko Vranjican. 

Ovaj provedbeni program donosi se za razdoblje od 2025. do 2029. godine i vrijedi za 

mandatno razdoblje gradonačelnika Grada Starog Grada. 

Misija je glavni razlog ustrojavanja i djelovanja Grada, a njome se opisuje način na koji Grad 

namjerava pridonijeti ostvarivanju vizije. Izjavom o misiji potrebno je opisati što Grad radi, za 

koga (ili što) to radi i općenito kako to radi. 

IZJAVA O MISIJI: 

Misija gradske vlasti je stvarati uvjete za život usmjeren čovjeku, njegovanju i valorizaciji 

jedinstvenog otočnog nasljeđa, uz istodobno poticanje razvoja suvremenih vještina, 

inovativnosti i aktivnog sudjelovanja stanovnika, kako bi se zajedničkim djelovanjem 

osigurao održiv, uključiv i uravnotežen napredak grada. 
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2.3. Organizacijska struktura Grada Starog Grada 
 

Grad Stari Grad u samoupravnom djelokrugu obavlja poslove lokalnog značaja kojima se 

neposredno ostvaruju prava građana, a koji nisu Ustavom ili zakonom dodijeljeni državnim 

tijelima i to osobito poslove: 

- Uređenje naselja i stanovanje  

- Prostorno i urbanističko planiranje  

- Komunalno gospodarstvo 

- Briga o djeci  

- Socijalnu skrb 

- Primarnu zdravstvenu skrb 

- Odgoj i osnovno obrazovanje  

- Kulturu, tjelesnu kulturu i sport 

- Zaštitu potrošača 

- Zaštitu i unaprjeđenja prirodnog okoliša 

- Protupožarnu zaštitu i civilnu zaštitu 

- Promet na svom području 

- te ostale poslove sukladno posebnim zakonima.  

Poslovi iz samoupravnog djelokruga detaljnije se utvrđuju odlukama Gradskog vijeća i 

Gradonačelnika u skladu sa Zakonom i Statutom Grada Stari Grad.  
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Slika Prikaz organizacijske strukture Grada Starog Grada 

 

 Izvor: izrada autora prema web stranici Grada Starog Grada 

JEDINSTVENI UPRAVNI ODJEL 

Jedinstveni upravni odjel obavlja poslove iz samoupravnog djelokruga Grada Staroga Grada, 

kao i poslove državne uprave koji su zakonom prenijeti na Grad. U cilju učinkovitijeg 

izvršavanja poslova gradske uprave unutar Jedinstvenog upravnog odjela (JUO) osnivaju se 

unutarnje ustrojstvene jedinice – odsjeci i to: 

• Odsjek za opću upravu i imovinsko-pravne poslove, društvene djelatnosti i razvojne 

projekte 

• Odsjek za prostorno planiranje i uređenje, zaštitu okoliša, komunalne poslove i 

poslove redarstva 

• Odsjek za računovodstvo, proračun i financije. 

PRORAČUNSKI KORISNICI GRADA STAROG GRADA: 

➢ JAVNA USTANOVA AGENCIJA ZA UPRAVLJANJE STAROGRADSKIM POLJEM  

➢ MUZEJ STAROGA GRADA  

➢ GRADSKA KNJIŽNICA I ČITAONICA STAROGA GRADA  

➢ DJEČJI VRTIĆ „SARDELICE“  
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3. ANALIZA RAZVOJNIH POTREBA I POTENCIJALA 
 

Predmetno poglavlje sadržava opisane razvojne potrebe i potencijale na koje Grad Stari Grad 

planira usmjeriti svoje aktivnosti u ovom mandatnom razdoblju, kao i glavne razvojne izazove 

na koje se namjerava odgovoriti. 

Prepoznavanje ključnih razvojnih potreba i potencijala rezultat je izrađene analize stanja 

društvene, gospodarske i prostorne/okolišne razvojne dimenzije, konzultacija s relevantnim 

lokalnim dionicima i SWOT analize, a sve kako bi se dobila detaljna slika i postavili temelji za 

dubinsko razumijevanje postojećeg stanja i dinamike održivog otočnog razvoja. 

Važnost analize očituje se u tome što je iz definiranih prednosti, nedostataka i tržišnih prilika 

te izvanjskih prijetnji moguće utvrditi smjerove unapređenja postojećih i razvoja novih 

projekata i programa, odnosno definirati razvojne potrebe i razvojne potencijali, koji 

predstavljaju podlogu za identifikaciju prioriteta javne politike te razradu strateškog okvira. 

U svrhu prikaza sažete problematike izazova i razvojnih potreba s kojima se jedinica lokalne 

samouprave suočava u narednom kratkoročnom razdoblju, izabran je model prikaza analize 

stanja unutar područja djelovanja pojedine tematske skupine s jasno izdvojenim ključnim 

problemom (izazov) odnosno pratećim rješenjem (razvojna potreba). Navedeni pristup 

doprinosi jednostavnosti i jasnosti izričaja te konkretnog sadržaja, s obzirom na to da je akt 

namijenjen široj javnosti. 

GOSPODARSTVO 

Ključni izazov – gospodarstvo 

Prema indeksu razvijenosti za razdoblje 2020.–2022., Grad Stari Grad spada u VII. skupinu 

jedinica lokalne samouprave, što ga svrstava u drugu četvrtinu iznadprosječno rangiranih JLS-

ova, preciznije na 122. mjesto od 556 gradova i općina u Republici Hrvatskoj. U sljedećoj tablici 

prikazane su vrijednosti osnovnih pokazatelja za izračun indeksa razvijenosti za Grad Stari 

Grad.  
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Osnovni pokazatelj 
Vrijednosti osnovnih 

pokazatelja 

Vrijednosti 

standardiziranih 

pokazatelja 

Prosječni dohodak po stanovniku 4.833,84 101,34 

Prosječni izvorni prihodi po stanovniku 633,04 105,67 

Prosječna stopa nezaposlenosti 0,0687 102,96 

Opće kretanje stanovništva (2022./2012.) 100,88 114,94 

Indeks starenja (2021.) 223,70 95,36 

Stupanj obrazovanja (VSS, 20-65) (2021.) 24,40 % 110,09 

Indeks razvijenosti JLS-a 104,683 

Razvojna skupina JLS-a 7 

Iz tablice je vidljivo kako većina pokazatelja — uključujući prosječni dohodak po stanovniku 

(101,34), izvorne prihode po stanovniku (105,67), stopu nezaposlenosti (102,96), opće 

kretanje stanovništva (114,94) te stupanj obrazovanja (110,09) — prelaze nacionalni prosjek. 

Posebno se ističe povoljno opće kretanje stanovništva, koje upućuje na stabilnost ili blagi rast 

populacije u odnosu na nacionalnu dinamiku, kao i iznadprosječna razina obrazovanja, što 

ukazuje na kvalitetnu obrazovnu strukturu stanovništva. Kao ključni izazov ističe se indeks 

starenja (95,36). Iako je ovaj pokazatelj tek neznatno ispod nacionalnog prosjeka, on 

upozorava na prisutnost relativno većeg udjela starijih osoba u strukturi stanovništva te 

potrebu za daljnjim ulaganjima u politike demografske revitalizacije, dostupnost usluga i 

prilagodbu lokalnih programa potrebama starije populacije. 

U nastavku su prezentirani grafički prikazi koji se odnose na financijske pokazatelje i analizu 

poslovanja poslovnih subjekata Grada Starog Grada. 

 

U Gradu Starom Gradu u razdoblju od 2021. do 2024. broj tvrtki pokazuje umjeren rast uz 

manje oscilacije, dok se broj zaposlenih kontinuirano povećava kroz cijelo promatrano 

razdoblje. Godine 2021. broj tvrtki iznosio je 119, a broj zaposlenih 386. Već 2022. broj tvrtki 

porastao je na 129, dok se zaposlenost povećala na 483 osobe. U 2023. broj tvrtki dosegnuo 
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je 134, a broj zaposlenih dodatno porastao na 532, što predstavlja najviše vrijednosti u 

promatranom razdoblju. U 2024. bilježi se blaga korekcija broja tvrtki, koji se smanjuje na 132, 

dok broj zaposlenih nastavlja rasti i doseže 565, što znači da zapošljavanje raste i u godini u 

kojoj se broj poduzetnika neznatno smanjio. U usporedbi s 2021. godinom, 2024. donosi 

povećanje broja tvrtki za 13 subjekata (+10,9%) te porast broja zaposlenih za 179 osoba 

(+46,4%). Ovi trendovi pokazuju da Stari Grad u promatranom razdoblju ima dinamičan i 

rastući poduzetnički sektor, uz snažan i stabilan rast zaposlenosti, što upućuje na jačanje 

gospodarske aktivnosti i povećanje ekonomske vitalnosti lokalne zajednice. 

 

U razdoblju od 2021. do 2024. poslovni subjekti Grada Starog Grada bilježili su snažan i 

stabilan rast prihoda, dok je kretanje dobiti/gubitka bilo nestabilno, s čestim varijacijama i bez 

dugoročnog pozitivnog trenda. 

Prihodi su u promatranom razdoblju rasli iz godine u godinu – s početnih 26,9 milijuna eura u 

2021., na 35,2 milijuna eura u 2022., potom na 44,4 milijuna eura u 2023., te su u 2024. 

dosegnuli 47,9 milijuna eura. To predstavlja ukupni rast od približno 78% u odnosu na 2021. 

godinu, što jasno ukazuje na snažno širenje poslovnih aktivnosti i povećanje tržišne prisutnosti 

poslovnih subjekata. 

Dobit/gubitak tijekom istog razdoblja prikazuje znatne oscilacije. Godine 2021. zabilježen je 

gubitak od 1,00 milijun eura, koji se dodatno produbio 2022., kada je iznosio 1,37 milijuna 

eura. U 2023. vidljiva je značajna stabilizacija – gubitak je gotovo u potpunosti eliminiran te je 

iznosio samo 22 tisuće eura. No, u 2024. ponovno se bilježi pogoršanje rezultata, uz gubitak 

od 0,29 milijuna eura, iako znatno manji nego u 2021. i 2022. 

Ovi rezultati pokazuju da su prihodi poslovnih subjekata u Starom Gradu rasli snažno i 

kontinuirano, što govori o jačanju poslovne aktivnosti lokalnog gospodarstva. Međutim, 

profitabilnost je bila osjetno nestabilna, s izrazitim gubicima u prvim godinama, gotovo 

uravnoteženim poslovanjem 2023., te ponovnim pogoršanjem 2024. godine. To upućuje na 
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to da, unatoč snažnom rastu prihoda, poslovanje ostaje osjetljivo, vjerojatno pod utjecajem 

troškova, investicija, sezonalnosti i strukture djelatnosti koje dominiraju lokalnim 

gospodarstvom. 

U nastavku je prikazana tablica koja prikazuje strukturu tvrtki, zaposlenih, prihoda i 

dobiti/gubitka prema NKD-u 2007. za Grad Stari Grad u 2023. i 2024. godini. 

Djelatnost (NKD 2007.) 

Tvrtke Zaposleni Prihodi (u tis. EUR) 
Dobitak ili gubitak (u tis. 

EUR) 

2023. 2024. 2023. 2024. 2023. 2024. 2023. 2024. 

(A) Poljoprivreda, šumarstvo i 

ribarstvo 
4 6 1 4 22,55 89,38 -2,03 3,36 

(C) Prerađivačka industrija 8 7 60 58 7,074,82 7.953,12 -41,14 687,22 

(E) Opskrba vodom; uklanjanje 

otpadnih voda, gospodarenje 

otpadom te djelatnosti sanacije 

okoliša 

1 1 32 36 1.357,09 1.527,25 8,14 -10,53 

(F) Građevinarstvo 15 16 23 29 3.858,63 1.162,21 561,85 -79,01 

(G) Trgovina na veliko i na malo; 

popravak motornih vozila i 

motocikala 

14 16 35 46 5.697,72 6.703,74 349,00 456,85 

(H) Prijevoz i skladištenje 7 8 45 42 2.192,14 1.615,05 105,87 196,59 

(I) Djelatnosti pružanja smještaja 

te pripreme i usluživanja hrane i 

pića 

31 26 273 286 18.831,75 23.007,95 -1.540,60 -1.947,39 

(J) Informacije i komunikacije 1 2 0 2 19,29 111,54 10,06 0,17 

(K) Financijske djelatnosti i 

djelatnosti osiguranja 
1 1 2 2 63,41 101,45 22,45 18,19 

(L) Poslovanje nekretninama 23 19 5 6 805,05 1.009,89 105,55 257,45 

(M) Stručne, znanstvene i tehničke 

djelatnosti 
15 15 31 30 2.888,30 3.188,98 177,99 143,49 

(N) Administrativne i pomoćne 

uslužne djelatnosti 
8 8 11 11 1.184,78 1.138,47 232,45 104,71 

(P) Obrazovanje 1 1 3 3 64,12 91,07 -15,42 3,96 

(Q) Djelatnosti zdravstvene zaštite 

i socijalne skrbi 
1 1 1 3 19,30 13,55 -83,35 -130,95 

(R) Umjetnost, zabava i rekreacija 2 2 7 6 197,81 134,09 82,53 3,52 

(S) Ostale uslužne djelatnosti 2 3 3 1 95,74 84,42 4,44 -6,66 

UKUPNO 134 132 532 565 44.372,57 47.932,23 -22,17 -289,99 

Vidljivo je da se najveći broj tvrtki u Starom Gradu nalazi u djelatnostima pružanja smještaja 

te pripreme i usluživanja hrane i pića, koje obuhvaćaju oko petine svih poslovnih subjekata 

(31 tvrtka u 2023., odnosno 26 u 2024.). Slijedi poslovanje nekretninama, s udjelom od 
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približno 15 % (23 tvrtke 2023., 19 tvrtki 2024.), dok građevinarstvo, trgovina na veliko i malo 

te stručne, znanstvene i tehničke djelatnosti svaka pojedinačno sudjeluju s oko 10–12 % svih 

registriranih tvrtki. Ostatak čine prerađivačka industrija, prijevoz i skladištenje, 

administrativne djelatnosti i druge manje zastupljene djelatnosti. Ukupno, u navedenih šest 

djelatnosti registrirano je oko 70 % svih tvrtki u Starom Gradu, što potvrđuje izrazitu 

koncentraciju poduzetničkog sektora. Što se zaposlenosti tiče, najveći broj zaposlenih radi 

upravo u djelatnostima turizma i ugostiteljstva, gdje je 2023. radilo 273, a 2024. godine 286 

osoba. Značajan poslodavac je i prerađivačka industrija, s oko 60 zaposlenih, kao i prijevoz i 

skladištenje te građevinarstvo, koje zajedno zapošljavaju više od 70 zaposlenih. Važnu ulogu 

ima i opskrba vodom i gospodarenje otpadom, s 32 zaposlenih 2023. i 36 zaposlenih 2024. Te 

četiri djelatnosti zajedno zapošljavaju gotovo dvije trećine ukupne radne snage u Starom 

Gradu. 

Prihodi također pokazuju jasnu dominaciju turizma i ugostiteljstva, koji su u 2023. ostvarili 

18,83 milijuna eura, a u 2024. godini 23,01 milijun eura, što čini gotovo polovicu svih prihoda 

poduzetnika u Starom Gradu. Značajne prihode ostvaruju i prerađivačka industrija (oko 7,1–

7,95 milijuna eura), trgovina na veliko i malo (oko 5,7–6,7 milijuna eura), građevinarstvo (oko 

3,86 milijuna eura u 2023., uz pad 2024.) te prijevoz i skladištenje (oko 2,19 milijuna eura u 

2023.). Poduzeća iz ovih pet djelatnosti ostvaruju otprilike 80–85 % svih prihoda na području 

Grada Starog Grada, što potvrđuje njihovu ključnu ulogu u lokalnom gospodarstvu. 

Što se tiče dobiti i gubitka, rezultati poslovanja u Starom Gradu pokazuju značajne oscilacije 

među djelatnostima, uz vidljivu nestabilnost u profitabilnosti. Najveće negativne rezultate 

bilježe djelatnosti pružanja smještaja i ugostiteljstva, koje su 2023. godine ostvarile gubitak 

od 1,54 milijuna eura, a 2024. godine još veći gubitak od 1,95 milijuna eura, što potvrđuje 

snažan utjecaj sezonalnosti i visokih operativnih troškova na poslovne rezultate sektora. 

Suprotno tome, pojedine djelatnosti ostvaruju značajnu dobit. Prerađivačka industrija je u 

2024. ostvarila dobit veću od 687 tisuća eura, dok su pozitivne rezultate ostvarile i djelatnosti 

trgovine na veliko i malo (oko 457 tisuća eura) te poslovanja nekretninama (oko 257 tisuća 

eura). Dobit bilježi i prijevoz i skladištenje, koji u 2024. prelazi 196 tisuća eura. Ostatak 

djelatnosti ostvaruje manje dobiti ili gubitke, s ograničenim utjecajem na ukupnu sliku, no 

vidljivo je da profitabilnost Starog Grada najvećim dijelom ovisi o nekoliko ključnih sektora – 

prije svega prerađivačkoj industriji, trgovini, nekretninama i logistici. Istodobno, najveći 

gubitak kontinuirano dolazi iz turističko-ugostiteljskog sektora, što ukazuje na strukturne 

izazove poslovanja unatoč dominantnom udjelu u prihodima i zaposlenosti. 

Ključna razvojna potreba – gospodarstvo 

Za daljnji razvoj gospodarstva Grada Starog Grada potrebno je jače diversificirati ekonomsku 

strukturu, budući da su turizam i ugostiteljstvo i dalje dominantne djelatnosti koje ostvaruju 

gotovo polovicu ukupnih prihoda poduzetnika te zapošljavaju najveći broj radnika. Iako ova 
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grana predstavlja temelj lokalnog gospodarstva, ključna je potreba smanjiti osjetljivost 

ekonomske aktivnosti na sezonalnost, visoku koncentraciju prihoda u jednoj djelatnosti i 

promjene turističke potražnje. Važnu ulogu u jačanju diversifikacije imaju sektori poput 

prerađivačke industrije, trgovine, prijevoza i skladištenja, građevinarstva te poslovanja 

nekretninama, koji već ostvaruju značajne prihode i zapošljavaju važan dio lokalne radne 

snage. Posebno se ističe potencijal prerađivačke industrije, koja ostvaruje visoke prihode i 

najvišu razinu dobiti, kao i trgovine, koja pokazuje stabilan rast zaposlenosti i prihoda. Razvoj 

tih sektora može doprinijeti smanjenju ovisnosti o turizmu i stvaranju stabilnijeg 

gospodarskog okruženja tijekom cijele godine. Razvoj gospodarstva Starog Grada trebao bi se 

usmjeriti i prema modelima održivog turizma, koji neće dodatno opterećivati lokalne resurse, 

već će stvarati dodanu vrijednost, produljivati sezonu i generirati stabilne prihode tijekom 

većeg dijela godine. U tom smislu potrebno je ulagati u poboljšanje infrastrukture, 

digitalizaciju usluga, modernizaciju poslovnih procesa te u stalno obrazovanje i 

osposobljavanje kadrova u turizmu, ugostiteljstvu, logistici i uslužnim djelatnostima.  

Kao važni razvojni potencijali prepoznaju se i brendiranje lokalnih proizvoda i usluga, razvoj 

novih oblika poduzetništva s većom dodanom vrijednošću te poticanje inovacija, osobito u 

sektorima informacijskih tehnologija, kreativnih industrija i specifičnih specijaliziranih usluga, 

koji u Starom Gradu već pokazuju rast prihoda. Istodobno je nužno jačati otpornost djelatnosti 

koje posluju s gubitkom, osobito turizma i ugostiteljstva te pojedinih uslužnih djelatnosti, kroz 

poticanje novih poslovnih modela, povećanje efikasnosti i održivije upravljanje resursima. 

Ključni izazov – turizam 

Zahvaljujući razvoju turizma, ugostiteljske i druge djelatnosti povezane s turizmom, od 

iznimnog su gospodarskog značaja. U nastavku su prikazani turistički dolasci i noćenja. 

 

Kao što se može vidjeti iz grafičkog prikaza, nakon pada turističkog prometa u 2020. godini, u 

razdoblju od 2021. do 2024. broj dolazaka i noćenja u Starom Gradu stabilizirao se i postupno 
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povećavao, pri čemu se ukupni turistički promet zadržao na razinama višima od 170 tisuća 

noćenja godišnje, uz stalni rast u dolascima. Godine 2021. zabilježeno je ukupno 28.889 

dolazaka (5.801 domaćih i 23.088 stranih) te 177.794 noćenja (33.688 domaćih i 144.106 

stranih).  

U 2022. ostvaren je snažan rast – broj dolazaka povećan je na 36.231, a broj noćenja dosegnuo 

je 201.822 (29.098 domaćih i 172.724 stranih), što predstavlja znatan porast u odnosu na 

prethodnu godinu. U 2023. turistički promet nastavlja rasti: zabilježeno je 41.293 dolazaka i 

213.305 noćenja (30.191 domaćih i 183.114 stranih), što dodatno potvrđuje trend oporavka.  

Godina 2024. donosi daljnji, iako blaži rast, s ukupno 42.184 dolazaka (7.123 domaćih i 35.061 

stranih) te 216.996 noćenja (34.671 domaćih i 182.325 stranih).  

U usporedbi s 2021. godinom, u 2024. broj dolazaka je veći za približno 46 %, dok je broj 

noćenja porastao za oko 22 %. To pokazuje da se turistički promet u Starom Gradu ne samo 

stabilizirao nakon pandemijskih poremećaja, nego i bilježi jasan uzlazni trend. Prosječan 

boravak turista u Starom Gradu pritom se blago smanjio, s oko 6,2 noćenja po gostu u 2021. 

na približno 5,1 noćenje u 2024., što upućuje na promjene u strukturi posjetitelja, veću 

dinamiku putovanja i nešto kraće boravke, unatoč rastu ukupnog broja gostiju i noćenja. 

 

U razdoblju od 2021. do 2024. broj soba u Starom Gradu kretao se između 1.318 i 1.352, uz 

postupni rast tijekom cijelog promatranog razdoblja. Od početnih 1.318 soba u 2021. godini, 

njihov se broj povećavao iz godine u godinu – na 1.322 u 2022., zatim 1.335 u 2023., da bi u 

2024. dosegnuo 1.352, što predstavlja stabilan, iako umjeren, rast smještajnih jedinica. Broj 

postelja također pokazuje blage oscilacije, ali unutar uskog raspona. U 2021. godini Stari Grad 

imao je 3.667 postelja, dok je u 2022. zabilježen neznatan pad na 3.640. U 2023. broj postelja 

blago se smanjio na 3.623, da bi u 2024. ponovno porastao na 3.714, što je ujedno i najviša 

vrijednost u promatranom razdoblju. 
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Ukupno gledano, smještajni kapaciteti u Starom Gradu u razdoblju 2021.–2024. pokazuju 

visoki stupanj stabilnosti, uz umjeren rast u odnosu na 2021. godinu. Rast broja soba i 

povratak postelja na više vrijednosti u 2024. godini potvrđuju kontinuirano održavanje i blago 

povećanje smještajnih mogućnosti, što predstavlja dobru osnovu za daljnji razvoj turizma u 

gradu. 

Ključna razvojna potreba – turizam 

Turizam u Starom Gradu u posljednjem četverogodišnjem razdoblju bilježi stabilan rast, uz 

povećanje dolazaka, noćenja i smještajnih kapaciteta, što potvrđuje kontinuiranu atraktivnost 

destinacije. Istodobno, snažna oslonjenost lokalnog gospodarstva na turizam i ugostiteljstvo 

te visoka sezonalnost nameću potrebu za održivijim upravljanjem resursima i boljom 

ravnotežom između turističkog razvoja i kvalitete života stanovnika. Budući da je Stari Grad 

povijesno i prostorno osjetljiva destinacija s ograničenim mogućnostima širenja, daljnji razvoj 

turizma treba temeljiti na održivim rješenjima, očuvanju baštine i pažljivom upravljanju 

prostorom. Kako bi se smanjila sezonalnost i ojačala otpornost lokalnog gospodarstva, nužno 

je unaprijediti i diversificirati turističku ponudu, osobito kroz sadržaje koji privlače posjetitelje 

tijekom cijele godine, poput kulturnih programa, sportskih aktivnosti i outdoor ponude. 

Paralelno s time, potrebno je ulagati u modernizaciju prometne, komunalne i digitalne 

infrastrukture te unapređenje postojećih smještajnih kapaciteta, s naglaskom na kvalitetu, 

energetsku učinkovitost i digitalizaciju usluga. Razvoj gospodarstva Starog Grada zahtijeva i 

jačanje djelatnosti izvan turizma — prerađivačke industrije, trgovine, prijevoza, skladištenja i 

profesionalnih usluga — koje već pokazuju potencijal za rast te mogu doprinijeti stvaranju 

stabilnijih i manje sezonalnih ekonomskih tokova. Povezivanje turizma s lokalnom 

poljoprivredom, ribarstvom, kreativnim sektorima i ostalim proizvođačima predstavlja važnu 

priliku za stvaranje održivih lanaca vrijednosti i povećanje konkurentnosti destinacije. 

Ključna potreba ostaje ulaganje u ljudske potencijale: kontinuirano obrazovanje u turizmu, 

ugostiteljstvu, digitalnim vještinama i kreativnim industrijama nužno je kako bi lokalna radna 

snaga ostala konkurentna i sposobna odgovoriti na zahtjeve rastućeg tržišta. Sve ove mjere 

zajedno omogućile bi uravnoteženiji, održiviji i dugoročno otporniji razvoj turizma i 

gospodarstva Starog Grada. 

INFRASTRUKTURNI I PRIRODNI RESURSI 

Ključni izazov – Infrastrukturni resursi 

Prometna infrastruktura 

Prometne veze s kopnom znatno su poboljšane, i danas omogućavaju korištenje svih 

prednosti centra i funkcija koje Split ima, a Grad Stari Grad, kao gotovo prigradsko područje, 

nema ili ih neće razvijati. Postojeća cestovna mreža je zadovoljavajuća, ali je u budućnosti 

treba dograđivati u skladu s novim potrebama. Posebno je značajan položaj otoka u odnosu 
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na pomorske komunikacije (unutarnje i međunarodne plovne putove), među kojima se ističu 

Splitska vrata kao točka susreta pomorskih pravaca. Zbog toga Stari Grad ima mogućnost 

uspostave učestale veze s kopnom, kao i međuotočne veze. Veoma važan element položaja 

otoka je njegova participacija na jadranskoj razvojnoj okosnici, blizina makro regionalnog 

središta, smještaj u splitskom razvojnom težištu i ujedno prostoru podobnom za 

internacionalizaciju razvojnih programa. Značajan element položaja je neposredna 

participacija na važnim i veoma frekventnim unutarnjim i međunarodnim plovnim putovima, 

a posebno mjesto imaju Splitska vrata. 

Cestovni promet 

Cestovna mreža razvrstana je prema funkcionalnom značaju i očekivanom prometnom 

opterećenju na slijedeće kategorije: 

• Državna cesta:  

- D116 Vira – Hvar – Stari Grad – Jelsa – Sućuraj 

• Županijske ceste: 

− ŽC 6202 T.L.»Arkada» - Stari Grad – D 116  

− ŽC 6204 Dol – Vrbanj 

− ŽC 6252 Hvar – Brusje – Stari Grad 

• Lokalne ceste 

− LC 67187 D116 – Stari Grad (Ž6202) 

− LC 67188 V. Rudine – Stari Grad (Ž6202) 

− LC 67191 Basina – D116 

− LC 67224 Ž6204 – Dol 

• Nerazvrstane ceste 

U sezoni u svim mjestima, a naročito u obalnim izražen je problema prometa u mirovanju, 

odnosno parkiranja i prometnih zagušenja. Poseban problem predstavljaju promet, 

zaustavljanje i zadržavanje vozila u obalnim mjestima koji stvara zagušenost i narušava 

vizualni doživljaj primorskih mjesta te smanjuje turističku privlačnost. 

Pomorski promet 

Na području Grada nalaze se slijedeći objekti: 

• Pomorske građevine: 

− Luka otvorena za javni promet; Stari Grad 

• Športsko – rekreativna luka: 

− Stari Grad (Gradska luka) 
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Zračni promet 

Aerodrom na otoku Hvaru nalazi se 1,2 km istočno od Grada Starog Grada, na nadmorskoj 

visini od 92 stope. Operator aerodroma je Aeroklub Faros, Put Gospojice 45, Stari Grad. 

Dopuštena je vrsta prometa VFR, a površina stajanke je travnata. 

Vodno-komunalna infrastruktura 

Vodoopskrba Grada Starog Grada dio je šireg vodoopskrbnog sustava Omiš – Brač – Hvar – 

Vis – Šolta, podsustav Hvar, koji predstavlja regionalni sustav od strateške važnosti za opskrbu 

vodom cijelog srednjodalmatinskog otočja. Stari Grad se tako opskrbljuje pitkom vodom 

putem podmorskih cjevovoda i otočne mreže koja povezuje naselja na Hvaru, uz stabilnu 

isporuku tijekom većeg dijela godine. 

Sustav odvodnje u Starom Gradu djelomično je razvijen i pokriva većinu urbanog područja, 

dok su prigradska i rubna naselja još uvijek djelomično vezana uz individualne sustave 

zbrinjavanja otpadnih voda. Postojeći sustav zahtijeva rekonstrukciju dotrajalih dionica, 

smanjenje infiltracija i propuštanja te proširenje na područja s povećanim turističkim 

prometom. U tijeku je planiranje daljnjeg razvoja i dovršetka sekundarne mreže kako bi se 

osigurala veća pokrivenost stanovništva i zaštita okoliša. 

Pročišćavanje otpadnih voda također predstavlja važan razvojni izazov, osobito s obzirom na 

ekološku osjetljivost Starogradskog zaljeva i bogatu kulturno-povijesnu baštinu u neposrednoj 

blizini. Postojeći uređaji rade u skladu s potrebama, ali će u nadolazećem razdoblju biti nužna 

modernizacija i povećanje kapaciteta, kako bi se osigurala usklađenost s europskim 

standardima te smanjio utjecaj na more i priobalje. 

Energetska infrastruktura 

Energetska infrastruktura Grada Starog Grada dio je šire elektroenergetske mreže otoka 

Hvara, koja se napaja putem regionalnih vodova s kopna i susjednih otoka. Opskrba 

električnom energijom stabilna je tijekom većeg dijela godine, međutim tijekom ljetnih 

mjeseci sustav je izložen značajnim opterećenjima zbog povećanog broja posjetitelja i 

povećane potrošnje u turističkom i uslužnom sektoru. To nameće potrebu daljnjeg jačanja 

distribucijske mreže, modernizacije opreme i povećanja otpornosti sustava na vršne 

potrošnje. 

Na području Starog Grada smješteni su ključni energetski objekti koji osiguravaju stabilnu 

opskrbu električnom energijom. U kategoriju postojećih energetskih građevina uključeni su: 

• dalekovod 110 kV Stari Grad – Blato 

• dalekovod / podmorski kabel 110 kV Nerežišća – Stari Grad 

• transformatorska stanica 110/35 kV Stari Grad, kao glavno čvorište otočne mreže 

• kabelska stanica (KS) 110 kV Travna 
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Ovi objekti čine temeljnu elektroenergetsku infrastrukturu otoka Hvara te imaju presudnu 

ulogu u sigurnosti i stabilnosti napajanja, osobito u ljetnim mjesecima kada potrošnja doseže 

najviše razine. 

Za budući razvoj predviđene su dodatne investicije u elektroenergetski sustav kroz izgradnju 

planiranih energetskih građevina, koje obuhvaćaju: 

• dalekovod / podmorski kabel 110 kV Stari Grad – Nerežišća II 

• dalekovod 110 kV Stari Grad – Blato II 

• dalekovod 110 kV Stari Grad – Bogomolje 

Ove planirane investicije imaju za cilj povećati kapacitet prijenosne mreže, poboljšati 

sigurnost opskrbe, rasteretiti postojeće vodove i omogućiti veću stabilnost sustava u 

razdobljima maksimalnog opterećenja. Također predstavljaju ključni korak prema dugoročnoj 

energetskoj otpornosti cijelog otoka te stvaraju preduvjete za širu primjenu obnovljivih izvora 

energije i modernizaciju distribucijskih mreža. 

Ukupno gledano, razvoj energetske infrastrukture u Gradu Starom Gradu usmjeren je na 

povećanje kapaciteta i pouzdanosti elektroenergetskog sustava, modernizaciju postojećih 

objekata, integraciju pametnih tehnologija i poticanje energetske učinkovitosti. Ojačana i 

modernizirana energetska mreža ključna je za podršku rastu turizma, gospodarskom razvoju 

i podizanju kvalitete života stanovnika. 

Građevinska infrastruktura 

U razdoblju od 2021. do 2024. u Starom Gradu zabilježene su značajne oscilacije u 

graditeljskom sektoru, osobito u stambenoj izgradnji. Godine 2021. završena su 4 stana, uz 

ukupnu površinu novoizgrađenih stambenih zgrada od 380 m², dok za nestambene objekte 

nema evidentiranih podataka. U 2022. godini broj završenih stanova smanjuje se na 2, ali 

ukupna površina stambenih zgrada gotovo se udvostručuje, dosegnuvši 722 m², što ukazuje 

na povećanje prosječne veličine stambenih jedinica ili izgradnju većih objekata; ni u ovoj 

godini nema evidentirane gradnje nestambenih zgrada. 

Za 2023. godinu nisu dostupni podaci niti o broju završenih stanova niti o površinama 

stambenih i nestambenih zgrada, što može upućivati na izostanak novih završetaka gradnje ili 

na još neobjavljenu statistiku. Nasuprot tome, 2024. godina donosi izraziti porast građevinske 

aktivnosti – završeno je 21 stan, uz ukupnu površinu stambenih zgrada od 4.781 m², što 

predstavlja najvišu razinu izgradnje u promatranom razdoblju. Za nestambene zgrade, kao i u 

prethodnim godinama, podaci nisu dostupni. 

Ukupno gledano, stambena izgradnja u Starom Gradu u posljednje četiri godine 

karakterizirana je nejednakim intenzitetom, s razdobljima vrlo ograničene aktivnosti, ali i 
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naglim rastom u 2024. godini, što može odražavati pojačane investicije, povećanu potražnju 

ili završetak više projekata unutar jedne godine. 

Godina Broj završenih stanova 
Površina završenih 

stambenih zgrada 

Površina završenih 

nestambenih zgrada 

2021. 4 380 - 

2022. 2 722 - 

2023. - - - 

2024. 21 4.781 - 

Ključna razvojna potreba – Infrastrukturni resursi 

Infrastrukturni resursi Starog Grada posljednjih godina nalaze se pod sve većim opterećenjem 

zbog stabilnog rasta turističkog prometa, povećane potražnje za smještajnim kapacitetima te 

oscilacija u građevinskom sektoru. Iako postojeća komunalna, prometna, vodna i energetska 

infrastruktura omogućuje osnovnu funkcionalnost grada, vidljivo je da većina sustava djeluje 

na granici kapaciteta tijekom ljetnih mjeseci, dok pojedini elementi mreže pokazuju potrebu 

za modernizacijom, proširenjem i povećanjem otpornosti. 

Vodno-komunalna infrastruktura zahtijeva daljnja ulaganja u obnovu i proširenje sustava 

odvodnje, modernizaciju uređaja za pročišćavanje te povećanje kapaciteta u razdobljima 

vršne potrošnje, osobito zbog osjetljivosti Starogradskog zaljeva i vrijedne kulturno-povijesne 

baštine.  

Energetska infrastruktura također se mora prilagoditi rastućim potrebama. Stari Grad se 

oslanja na nekoliko ključnih elektroenergetskih objekata, uključujući dalekovode, podmorske 

kabele, transformatorsku stanicu 110/35 kV i kabelske stanice, koji osiguravaju povezanost sa 

širim regionalnim sustavom. Planirana gradnja novih energetskih vodova i proširenje 

prijenosne mreže omogućit će veće kapacitete, bolju stabilnost opskrbe i veću otpornost na 

sezonske pritiske. Modernizacija distribucijske mreže i integracija obnovljivih izvora energije 

bit će nužni kako bi se smanjili rizici preopterećenja i potaknula održiva energetska tranzicija. 

U segmentu prostorne i građevinske infrastrukture evidentne su velike godišnje oscilacije u 

stambenoj izgradnji, pri čemu 2024. bilježi izraziti rast, dok prethodne godine ukazuju na 

ograničenu dinamiku gradnje. Ovakvi trendovi upućuju na potrebu jasnijeg planiranja, 

ubrzanja procedura i bolje usklađenosti investicijskih aktivnosti s razvojnim prioritetima 

grada, uz  

Ukupno gledano, ključna razvojna potreba Starog Grada jest sustavno jačanje infrastrukturne 

osnove – kroz modernizaciju komunalnih sustava, povećanje kapaciteta mreža, održivo 

upravljanje prostorom i razvoj energetski učinkovitih rješenja. 
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Ključni izazov – Kulturni resursi 

Rbr. Registarski broj Naziv kulturnog dobra Naselje Vrsta 

1. Z-5548 Arheološko nalazište Smirčić Stari Grad Arheologija 

2. Z-6451 Austrijska cesta s početka 19. stoljeća Stari Grad Nepokretna pojedinačna 

3. Z-6505 Crkva sv. Ivana Stari Grad Nepokretna pojedinačna 

4. Z-5086 Crkva sv. Jerolima sa hospicijem Stari Grad Nepokretna pojedinačna 

5. Z-5634 Crkva sv. Lucije Stari Grad Nepokretna pojedinačna 

6. Z-6359 Crkva sv. Nikole Stari Grad Nepokretna pojedinačna 

7. Z-5713 Crkva sv. Roka Stari Grad Nepokretna pojedinačna 

8. Z-5555 Crkva sv. Stjepana Stari Grad Nepokretna pojedinačna 

9. Z-6536 Dominikanski samostan i crkva sv. Petra mučenika Stari Grad Nepokretna pojedinačna 

10. Z-777 Kuća Franetović s gospodarskom zgradom Stari Grad Nepokretna pojedinačna 

11. 
RST-0017-

1962. 

Kuća pjesnika Hanibala Lucića Stari Grad Nepokretna pojedinačna 

12. Z-3827 Kulturni krajolik Starogradsko polje Stari Grad Kulturni krajolik 

13. Z-6280 Mauzolej don Šime Ljubića Stari Grad Nepokretna pojedinačna 

14. RST-0019 Ostaci grčkih zidina u kući Tadić - Gramatorov Stari Grad Arheologija 

15. Z-6661 Palača Biankini Stari Grad Nepokretna pojedinačna 

16. P-6560 Starogradska uvala Stari Grad Arheologija 

17. Z-6685 Trg Škor Stari Grad Nepokretna pojedinačna 

18. 
RST-0020-

1962. 

Tvrdalj (dvorac) Hektorovića s ribnjakom Stari Grad Nepokretna pojedinačna 

19. Z-3909 Umijeće pripreme tradicijske slastice starogrojski paprenjok Stari Grad Nematerijalna 

20. Z-5098 Urbanistička cjelina Stari Grad Stari Grad Kulturnopovijesna cjelina 

21. Z-7353 Zgrada hrvatskog doma Stari Grad Nepokretna pojedinačna 

22. Z-6439 Crkva sv. Duha Vrbanj Nepokretna pojedinačna 

23. Z-5755 Crkva sv. Kuzme i Damjana Vrbanj Nepokretna pojedinačna 

24. Z-5013 Kraljevi dvori Vrbanj Nepokretna pojedinačna 

25. Z-5158 Ostaci crkve sv. Vida na Humu Vrbanj Nepokretna pojedinačna 

26. Z-3365 Procesija Za križen  Nematerijalna 

27. Z-7003 Crkva sv. Ane Dol Nepokretna pojedinačna 

28. Z-7001 Crkva sv. Marije Dol Nepokretna pojedinačna 

29. Z-7002 Crkva sv. Mihovila Dol Nepokretna pojedinačna 
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Na području Grada Starog Grada evidentiran je značajan broj kulturnih dobara, ukupno 29, 

koja su upisana u Registar kulturnih dobara Republike Hrvatske. Riječ je o posebno bogatom 

i raznolikom skupu kulturne baštine koji obuhvaća arheološka nalazišta, sakralne i profane 

građevine, povijesne komplekse, kulturne krajolike te vrijednu nematerijalnu baštinu. 

Najveći dio popisa čine nepokretna pojedinačna dobra, među kojima se ističu brojni sakralni 

objekti, poput crkava sv. Ivana, sv. Jeronima, sv. Lucije, sv. Nikole, sv. Roka, sv. Stjepana, sv. 

Petra mučenika i sv. Duha, kao i vrijedni samostanski, stambeni i povijesni kompleksi poput 

Dominikanskog samostana, Palače Biankini, Kuće Franetović, Kuće Hanibala Lucića, Zgrade 

Hrvatskog doma i drugih arhitektonski značajnih građevina. Ovaj skup dopunjen je 

arheološkim lokalitetima poput Smirčića, ostataka grčkih zidina u kući Tadić – Gramatorov, te 

arheološko-ambijentalnog područja Starogradske uvale. 

Posebno mjesto zauzima Kulturni krajolik Starogradsko polje, jedno od najvrjednijih i 

najstarijih kulturnih krajolika na svijetu, upisan na Popis svjetske baštine UNESCO-a, koje 

predstavlja najvažniji prostorni i povijesni resurs Starog Grada. Osim toga, u Registar je 

upisana i Urbanistička cjelina Starog Grada, koja obuhvaća povijesnu jezgru grada i čini temelj 

njegovog urbanog identiteta. 

Starogradska kulturna baština obuhvaća i nematerijalna dobra, među kojima se ističu umijeće 

pripreme starogrojskog paprenjoka, kao i Procesija Za križen, jedna od najznačajnijih 

duhovnih i tradicijskih manifestacija na otoku i u Hrvatskoj. 

Ovaj raznoliki skup kulturnih dobara potvrđuje da Stari Grad posjeduje jednu od najvrjednijih 

i najcjelovitijih baštinskih cjelina na hrvatskim otocima. Sakralna arhitektura, arheološka 

nalazišta, povijesne stambene i javne građevine, tradicionalni krajobrazi i nematerijalna 

baština zajedno čine jedinstveni identitet grada te predstavljaju izniman potencijal za razvoj 

kulturnog i održivog turizma, interpretaciju baštine i jačanje lokalnog prepoznatljivog brenda. 

Ključna razvojna potreba – Kulturni resursi 

Stari Grad raspolaže iznimno bogatim i raznolikim kulturnim resursima, koji uključuju 

jedinstveni UNESCO-ov kulturni krajolik Starogradskog polja, vrijednu urbanističku cjelinu 

stare gradske jezgre, veliki broj sakralnih i profanih arhitektonskih objekata, arheološka 

nalazišta te nematerijalnu baštinu duboko ukorijenjenu u lokalni identitet. Ovi resursi 

predstavljaju jedan od najvažnijih razvojnih potencijala grada, ali zahtijevaju sustavnije 

upravljanje, bolju zaštitu i snažnije povezivanje s gospodarskim i turističkim razvojem. Unatoč 

iznimnoj vrijednosti baštine, postoje izazovi koji ograničavaju njezinu punu društvenu i 

gospodarsku valorizaciju: nedovoljno ulaganje u obnovu i održavanje kulturnih objekata, 

ograničena interpretacija i prezentacija baštinskih sadržaja, nedostatak integriranog pristupa 

upravljanju kulturnim dobrima, kao i nedovoljna vidljivost nematerijalnih tradicija koje su 

važan dio identiteta lokalne zajednice. Posebno je važno osigurati dugoročnu zaštitu UNESCO-
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ovih vrijednosti Starogradskog polja i povijesne jezgre, koje su izložene pritiscima turizma, 

prometa i prostorne transformacije. 

Ključna razvojna potreba jest uspostavljanje učinkovitog, koordiniranog i održivog sustava 

upravljanja kulturnim resursima koji će povezati institucije, lokalnu zajednicu i turistički 

sektor. Potrebno je povećati ulaganja u obnovu kulturnih objekata, razviti suvremene 

interpretacijske modele i digitalne sadržaje, ojačati kulturnu infrastrukturu te poticati 

stvaranje novih kulturnih programa koji doprinose raznolikosti ponude tijekom cijele godine. 

Posebnu ulogu ima jačanje nematerijalne baštine – lokalnih običaja, znanja i tradicija – kao 

važnog elementa identiteta i diferencijacije Starog Grada. 

Sustavnim unaprjeđenjem upravljanja baštinom i njezinim povezivanjem s kulturnim, 

edukativnim i turističkim sadržajima, kulturni resursi Starog Grada mogu postati snažan 

pokretač održivog razvoja, jačanja prepoznatljivosti destinacije i podizanja kvalitete života 

stanovnika. 

Ključni izazov – Okolišni resursi 

Na otoku je od iznimne važnosti poljoprivreda. U nastavku su prikazani podaci o kretanju broja 

poljoprivrednih gospodarstava, ARKOD parcela te pripadajućoj površini. 

Godina Broj PG Broj ARKOD parcela Površina (ha) 

2021. 317 2.018 384,92 

2022. 311 1.923 359,37 

2023. 300 1.864 349,41 

2024. 298 1.800 337,25 

Iz tablice je vidljiv postupan pad broja poljoprivrednih gospodarstava na području Starog 

Grada, kao i smanjenje broja i ukupne površine ARKOD parcela u razdoblju od 2021. do 2024. 

godine. Godine 2021. evidentirano je 317 poljoprivrednih gospodarstava s ukupno 2.018 

ARKOD parcela, površine 384,92 ha. Tijekom sljedećih godina bilježi se kontinuirano 

smanjenje – broj gospodarstava 2022. godine pada na 311, potom na 300 u 2023., te na 298 

gospodarstava u 2024., dok se broj parcela smanjuje na 1.800, uz ukupnu površinu od 337,25 

ha. U četiri godine poljoprivredne površine smanjile su se za gotovo 50 ha, što upućuje na 

promjene u korištenju zemljišta, smanjenje aktivnih poljoprivrednih površina ili prelazak 

parcela u druge funkcije. 

Prema prostornoj raspodjeli, najveći broj ARKOD parcela i dalje je koncentriran u područjima 

tradicionalno povezanima s poljoprivredom, poput Starogradskog polja i okolnih zaselaka, 

gdje je povijesna struktura zemljišta sitno parcelirana. Veličina većine parcela manja je od 

nekoliko hektara, što odgovara karakterističnom višestoljetnom obrascu posjeda i 

tradicionalnim oblicima obrade tla. Raspodjela načina korištenja zemljišta pokazuje snažnu 

dominaciju maslinika, koji i na području Starog Grada čine najveći udio poljoprivrednih 
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kultura. Uz maslinike, prisutni su vinogradi, višegodišnji nasadi, voćnjaci i oranice, ali u znatno 

manjem obujmu. 

Ovakvi trendovi upućuju na potrebu jače aktivacije poljoprivrednih potencijala te prilagodbu 

prostornog planiranja suvremenim izazovima poljoprivrede i ruralnog prostora. Uloga 

prostornog uređenja pritom je stvaranje uvjeta za održivo upravljanje prostorom, 

unaprjeđenje proizvodnih i prirodnih resursa te ravnotežu između poljoprivrede, turizma i 

očuvanja krajolika. Interaktivno planiranje i procjena utjecaja zahvata u prostoru ključni su 

kako bi se omogućio uravnotežen i dugoročno održiv razvoj, koji poštuje specifičnosti 

Starogradskog polja i kulturni identitet područja, uz istovremeno omogućavanje 

modernizacije poljoprivredne infrastrukture i jačanja lokalne proizvodnje. 

Postupke gospodarenja otpadom na području Grada Starog Grada provodi komunalno 

poduzeće Komunalno Hvar d.o.o., koje odgovorno upravlja sakupljanjem komunalnog i 

proizvodnog otpada te njegovo odlaganje obavlja na odlagalištu Stanišće na Hvaru — 

odlagalištu za neopasni otpad, pretežito organskog karaktera. Sustav gospodarenja otpadom 

kontinuirano se razvija kroz poboljšanje organizacije sakupljanja, jačanje odvojenog 

prikupljanja otpada i podizanje svijesti stanovništva o važnosti recikliranja i smanjenja količina 

otpada koji se trajno odlaže. 

Godina 

Ukupno sakupljeni 

komunalni otpad u 

organizaciji JLS (t) 

Miješani komunalni otpad 

sakupljen u organizaciji JLS 

(t) 

Kilogram komunalnog 

otpada po stanovniku 

2021. 2.236 2.163 804 

2022. 1.447 1.323 522 

2023. 1.478,69 1.230,00 533 

2024. 1.534,43 1.326,00 523,34 

Kretanje ukupno sakupljenog komunalnog otpada u Starom Gradu tijekom promatranog 

razdoblja pokazuje određene oscilacije, ali za razliku od brojnih jedinica lokalne samouprave, 

Stari Grad bilježi relativno stabilne količine uz vidljive pomake prema učinkovitijem 

razvrstavanju. U 2021. godini prikupljeno je 2.236 t otpada, dok je 2022. zabilježeno 

smanjenje na 1.447 t, što upućuje na optimizaciju sustava i promjene u navikama korisnika. U 

2023. godini količina ukupnog otpada blago raste na 1.478,69 t, a u 2024. iznosi 1.534,43 t, 

čime se sustav vraća na stabilnu razinu uz očekivane oscilacije povezane s turističkom 

sezonom. 

Udio miješanog komunalnog otpada pokazuje pozitivan trend smanjenja. Od 2.163 t u 2021., 

količina miješanog otpada smanjena je na 1.323 t u 2022., dok se u 2023. bilježi 1.230 t, a u 

2024. 1.326 t. Premda je u 2024. evidentiran blagi porast, udio miješanog otpada i dalje je 

znatno niži nego u 2021. godini, što jasno pokazuje poboljšanje sustava odvojenog 
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prikupljanja i veću uključenost stanovnika u razvrstavanje otpada. Količina otpada po 

stanovniku također potvrđuje napredak. U 2021. godini iznosila je 804 kg, dok je u 2022. pala 

na 522 kg po stanovniku. U 2023. vrijednost neznatno raste na 533 kg, a u 2024. iznosi 523,34 

kg, što predstavlja stabilizaciju na znatno nižoj razini u odnosu na početnu godinu. Ovakvi 

trendovi ukazuju na racionalnije gospodarenje otpadom, bolju organizaciju sustava i 

povećanu svijest stanovništva. 

Unatoč pozitivnim pomacima, daljnji razvoj sustava gospodarenja otpadom u Starom Gradu 

zahtijeva ulaganja u infrastrukturu poput reciklažnog dvorišta, sortirnice i kompostane, čime 

bi se povećala stopa recikliranja, smanjile količine miješanog otpada i smanjio pritisak na 

odlagalište Stanišće. Jačanje logističkih i tehnoloških kapaciteta, uz nastavak edukacije 

stanovništva, ključni su za uspostavu održivog, modernog i učinkovitog sustava gospodarenja 

otpadom. 

DRUŠTVO I INSTITUCIJE RAZVOJNOG UPRAVLJANJA 

Ključni izazov – Zdravstvo i obrazovanje 

Dostupnost, kvaliteta i učinkovitost zdravstvene zaštite ključni su elementi modernih 

zdravstvenih sustava, osobito u otočnim sredinama gdje prostorna izoliranost i sezonska 

opterećenja dodatno utječu na potrebe stanovništva. Na području Grada Starog Grada 

zdravstvena zaštita organizirana je na primarnoj razini putem javnih ustanova — prije svega 

Doma zdravlja Splitsko-dalmatinske županije, Ispostava Stari Grad. Ispostava Doma zdravlja 

smještena je u zgradi površine 425 m², u kojoj ordinacije koriste sljedeći najamni prostori: 

Ordinacija opće medicine dr. Đonija Planjara, Ordinacija opće medicine dr. Vesne Medić, 

Ambulanta dentalne medicine (dr. Marija Matijašević), Patronažna služba, Ljekarna Splitsko-

dalmatinske županije – Stari Grad te privatni zubotehnički laboratorij Ivica Repanića. Unatoč 

višestrukim ordinacijama, Dom zdravlja u Starom Gradu formalno zapošljava samo jednu 

djelatnicu, višu medicinsku sestru, dok se ostale aktivnosti odvijaju kroz ugovorne nositelje 

zdravstvene djelatnosti. Ovakav model rada uobičajen je u otočnim ispostavama, ali ističe 

izazove u organizaciji kadrova i osiguravanju stabilne dostupnosti usluga. 

Hitna medicinska služba na području Grada Starog Grada nije organizirana lokalno, već se 

pokriva kroz Ispostave Zavoda za hitnu medicinu Splitsko-dalmatinske županije u Jelsi i Hvaru, 

koje su nadležne za intervencije i prijevoz pacijenata na cijelom otoku. Ovakva organizacija 

podrazumijeva određenu vremensku odgodu, osobito u visokofrekventnim ljetnim 

mjesecima, kada broj stanovnika i posjetitelja višestruko raste, a zdravstvene potrebe postaju 

izraženije. Poslove javnog zdravstva provodi Zavod za javno zdravstvo Splitsko-dalmatinske 

županije – Ispostava Hvar, uključujući epidemiološke poslove, preventivne programe, nadzor 

nad zdravstvenom ispravnošću vode i organizaciju cijepljenja. 
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Na području Grada Starog Grada djeluje jedna osnovna škola – Osnovna škola Petra 

Hektorovića, koja predstavlja središnju odgojno-obrazovnu ustanovu za područje grada i 

okolna naselja. Školu pohađaju učenici iz Starog Grada, Rudina, Selaca, Vrbanja i Dola. Nastava 

za učenike od I. do IV. razreda u mjestima Dol i Vrbanj organizirana je u područnim školama, 

dok učenici od V. do VIII. razreda pohađaju nastavu u matičnoj školi u Starom Gradu. U 

područnoj školi Dol djeluje jedno razredno odjeljenje (trokombinacija), dok su u područnoj 

školi Vrbanj ustrojena dva kombinirana razredna odjeljenja. Također, na području Grada 

djeluje Dječji vrtić SARDELICE, ustanova je ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja čiji je 

osnivač Grad Stari Grad. Ustanova djeluje na području Grada Staroga Grada kroz matični vrtić 

u Starome Gradu te područni vrtić u Vrbanju, čime se osigurava dostupnost predškolskog 

odgoja djeci iz različitih dijelova grada. 

 

Tako je na početku školske godine 2021./2022. u Osnovnu školu Petra Hektorovića bilo 

upisano 196 učenika, u školskoj godini 2022./2023. njihov se broj blago smanjio na 192, dok 

je u 2023./2024. zabilježen daljnji pad na 186 učenika. Premda se radi o postupnom smanjenju 

broja učenika kroz tri promatrane godine, promjene su relativno umjerene i ne ukazuju na 

nagle demografske oscilacije koje bi značajnije utjecale na organizaciju nastave, broj razrednih 

odjela ili opseg nastavnog programa. Obrazovni sustav u Starom Gradu stoga karakterizira 

stabilna struktura učenika, uz blago smanjenje koje odražava šire demografske trendove na 

otoku. Broj učitelja u Osnovnoj školi Petra Hektorovića u promatranom razdoblju kreće se 

između 26 i 31, što osigurava povoljan omjer nastavnog osoblja i učenika te omogućuje 

kvalitetno odvijanje nastave, individualizirani pristup učenicima i provedbu raznovrsnih 

školskih i izvannastavnih aktivnosti. Škola sudjeluje u obrazovnim, kulturnim i sportskim 

projektima te aktivno surađuje s lokalnom zajednicom, čime doprinosi obrazovnom, 

kulturnom i društvenom životu Grada Starog Grada. 
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U razdoblju od 2021./2022. do 2023./2024. sustav predškolskog odgoja obuhvaćao je dvije 

vrtićke ustanove, pri čemu su kapaciteti i broj djece pokazivali postupni pad – s 117 upisane 

djece u 2021./2022., na 110 djece u 2022./2023., te 104 djece u 2023./2024.. Unatoč 

smanjenju broja djece, broj zaposlenih ostao je stabilan, uz blagi porast, pa je u sustavu 

predškolskog odgoja radilo 16 zaposlenika u školskoj godini 2021./2022. i 2022./2023., dok je 

u 2023./2024. broj zaposlenih porastao na 17, čime je osigurana adekvatna organizacija rada 

i standard kvalitete usluge. 

Ovaj odnos broja djece i zaposlenih upućuje na održavanje povoljnog omjera odgojitelja i 

djece, što je osobito važno u manjim sredinama poput Staroga Grada, gdje se predškolske 

ustanove često suočavaju s ograničenim prostorom i resursima, ali istovremeno predstavljaju 

ključno uporište lokalne demografske politike. Kontinuirano ulaganje u materijalne uvjete 

rada, stručni razvoj kadra i dostupnost usluga u oba naselja ostaje prioritet u osiguranju 

kvalitete predškolskog odgoja na području Staroga Grada. 

Ključna razvojna potreba – Zdravstvo i obrazovanje 

U području zdravstva, primarna zdravstvena zaštita organizirana je kroz ispostavu Doma 

zdravlja Splitsko-dalmatinske županije, s ograničenim brojem timova i skromnim kadrovskim 

resursima, pri čemu se dio usluga pruža putem privatnog sektora. Osnovna zdravstvena mreža 

pokriva najvažnije potrebe stanovnika, uz podršku patronažne službe i dostupnost dentalne 

medicine, no sustav je opterećen nedostatkom kadra, ograničenim prostornim kapacitetima 

i nepostojanjem lokalne hitne službe, što stvara rizik u situacijama pojačane potražnje, 

osobito u ljetnim mjesecima. S obzirom na prostornu izoliranost i demografske trendove, 

ključni razvojni izazov je trajna dostupnost liječnika i stabilan model organizacije zdravstvenih 

usluga, te poboljšanje logističkih mehanizama u suradnji s regionalnim institucijama.  

U području obrazovanja, Osnovna škola Petra Hektorovića ostvaruje stabilne rezultate uz 

postupno smanjenje broja učenika. Unatoč smanjenju, broj nastavnika ostaje relativno visok, 

što omogućuje kvalitetnu nastavu, manja razredna odjeljenja i individualizirani pristup. 

Istodobno, broj djece u predškolskim ustanovama umjereno opada, iako se broj zaposlenih u 

sustavu predškolskog odgoja održava ili blago raste, što omogućuje očuvanje pedagoškog 

standarda i dostupnosti usluge, uključujući područni vrtić u Vrbanju. Glavni razvojni izazovi 

odnose se na upravljanje kapacitetima u uvjetima demografskog smanjenja, održavanje 

kvalitete kadrova i stabilnih obrazovnih standarda, te potrebu jačeg uključivanja ustanova u 

razvojne projekte, izvannastavne aktivnosti, lokalne inicijative i digitalnu transformaciju 

obrazovanja.  

U cjelini, zdravstveni i obrazovni sustav Grada Starog Grada karakterizira strukturna stabilnost 

uz visoku osjetljivost na vanjske utjecaje, što zahtijeva dugoročna ulaganja u kadrove, 

prostorne resurse, dostupnost usluga i povezivanje s regionalnim i nacionalnim mrežama. 
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4. POPIS PRIORITETA DJELOVANJA U PODRUČJU NADLEŽNOSTI 

GRADA STARI GRADA  
 

S obzirom da Grad Stari Grad u svom teritorijalnom sastavu pokriva područje s razvojnim 

posebnostima (otoci), u prioritete djelovanja u samoupravnom području nužno je uključiti i 

provedbu politika usmjerenih razvoju otoka u skladu s potrebama i posebnostima otoka. 

Nacionalna razvojna strategija Republike Hrvatske do 2030. godine otoke prepoznaje unutar 

razvojnog smjera 4. Ravnomjeran regionalni razvoj, kroz strateški cilj 12. Razvoj 

potpomognutih područja i područja s razvojnim posebnostima, prioritetno područje Razvoj 

pametnih i održivih otoka. 

Nacionalni plan razvoja otoka za razdoblje od 2021. do 2027. godine predstavlja srednjoročni 

akt strateškog planiranja kojim se definira provedba ciljeva razvoja Republike Hrvatske na 

području otoka. Nacionalnim planom razvoja otoka kao srednjoročnim aktom strateškog 

planiranja razvoja otoka od nacionalnog značenja stvara se podloga za sustavan pristup 

ulaganjima na području otoka u srednjoročnoj perspektivi, između ostalog i kroz korištenje 

bespovratnih sredstava EU. 

Prioriteti javne politike u srednjoročnom razdoblju Nacionalnog plana razvoja otoka za 

razdoblje od 2021. do 2027. godine jesu: 

➢ Prioritet 1. Kvaliteta življenja i dostupnost javnih usluga na otocima 

➢ Prioritet 2. Održivi razvoj otočnog gospodarstva 

➢ Prioritet 3. Pametno i održivo upravljanje otočnim resursima i okolišem 

➢ Prioritet 4. Mobilnost i povezivost otočnog prostora 

Provedbeni program Grada Starog Grada za razdoblje 2026.-2029. godine doprinosi provedbi 

nadređenog akta strateškog planiranja, odnosno Plana razvoja Splitsko-dalmatinske županije. 

Plan razvoja Splitsko-dalmatinske županije za razdoblje 2022. – 2027. godine predstavlja 

srednjoročni akt strateškog planiranja koji osigurava strateški usmjereni, ujednačeni i 

resursno učinkoviti razvoj Splitsko-dalmatinske županije. Donesen je za razdoblje do 2027., 

što prati novi Višegodišnji financijski okvir Europske unije. 

Za budući razvoj Splitsko-dalmatinske županije definirana su četiri prioriteta: 

➢ Prioritet 1. Konkurentno i otporno gospodarstvo 

➢ Prioritet 2. Obrazovanje kao temeljni stup razvoja i usklađeno i perspektivno tržište 

rada 

➢ Prioritet 3. Zelena i resursno učinkovita županija održive infrastrukture 

➢ Prioritet 4. Zdrav, aktivan i kvalitetan život stanovnika Splitsko-dalmatinske županije 
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Teritorijalna strategija razvoja otoka Splitsko-dalmatinske županije – dopuna razvoju Plana 

razvoja Splitsko-dalmatinske županije 2022.-2027. jest srednjoročni akt strateškog planiranja 

od značaja za otočno područje Splitsko-dalmatinske županije, čije je donošenje jedan od 

glavnih preduvjeta za provedbu Integriranog teritorijalnog programa (ITP) 2021. – 2027. za 

otoke gdje je otocima Splitsko-dalmatinske županije dodijeljeno 35,4 milijuna eura. Ulaganja 

u sklopu ITP-a za otoke provode se u okviru Prioriteta 3. Razvoj urbanih područja kao 

pokretača regionalnog rasta i razvoja njihovih funkcionalnih područja te razvoj održivih i 

zelenih otoka - Specifični cilj 5.ii Poticanje integriranog i uključivog društvenog i gospodarskog 

razvoja, lokalnog razvoja u području okoliša, kulture, prirodne baštine, održivog turizma i 

sigurnosti u područjima koja nisu urbana. U okviru Javnog poziva ITP-a za otoke, Gradu Starom 

Gradu je odobren projekt Izgradnja zajedničkog centra za upravljanje rizicima od katastrofa i 

požara na otoku Hvaru. Cilj projekta jest izgradnja zajedničkog centra za upravljanje rizicima 

od katastrofa i požara na otoku Hvaru. Svrha projekta se ogleda u uspostavi komunikacijskog 

sustava za video nadzor udaljenih lokacija i rano otkrivanje požara otvorenog prostora u 

stvarnom vremenu radi smanjenja rizika od katastrofa i požara s posebnim naglaskom na 

jačanje kapaciteta i operativne spremnosti vatrogastva na otoku Hvaru, sustava civilne zaštite 

Grada Starog Grada kako bi brzo i kvalitetno odgovarali na krizne situacije te izbjegli gubitak 

vremena potrebnog za odaziv nadležnih regionalnih i nacionalnih sustava. Procijenjena 

ukupna vrijednost projekta iznosi 2.835.294,00 EUR, a procijenjeni iznos bespovratnih 

sredstava ITP-a iznosi 2.409.999,90 EUR. 

Prioriteti Grada Starog Gradau razdoblju 2026. - 2029. jesu sljedeće: 

1. JAČANJE EKONOMSKE OTPORNOSTI I KONKURENTNOSTI GRADA STAROGA GRADA 

2. KVALITETNO, DOSTUPNO I POTICAJNO OBRAZOVANJE ZA DJECU I MLADE U GRADU 

STAROM GRADU 

3. RAZVOJ JAVNE I DRUŠTVENE INFRASTRUKTURE UZ ODGOVORNO UPRAVLJANJE 

PRIRODNIM RESURSIMA 

4. STVARANJE UVJETA ZA ZDRAV, SIGURAN I KVALITETAN ŽIVOT U GRADU STAROM 

GRADU 
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PRIORITETI PROVEDBENOG 

PROGRAMA GRADA 

STAROG GRADA ZA 

RAZDOBLJE 2026. - 2029. 

POSEBNI CILJEVI PLANA 

RAZVOJA SPLITSKO – 

DALMATINSKE 

ŽUPANIJE 

 2022. - 2027. 

MJERE 

PROVEDBENOG 

PROGRAMA GRADA 

STAROG GRADA ZA 

RAZDOBLJE 2026. - 2029. 

1. JAČANJE 
EKONOMSKE 
OTPORNOSTI I 
KONKURENTNOSTI 
GRADA STAROGA 
GRADA 

PC 1.3. Razvoj teritorijalno 

ravnomjerno 

raspoređenog, 

cjelogodišnjeg, 

diversificiranog, održivog i 

inovativnog turizma 

Unaprjeđenje turističke 

infrastrukture i sadržaja za 

posjetitelje 

PC 1.4. Razvoj održive i 

pametne poljoprivrede 

Splitsko-dalmatinske 

županije 

Ulaganje u kapacitete i 

sustave za održivu 

poljoprivredu 

2. KVALITETNO, 
DOSTUPNO I 
POTICAJNO 
OBRAZOVANJE ZA 
DJECU I MLADE U 
GRADU STAROM 
GRADU 

PC 2.2. Stvaranje 

suvremenog obrazovanog 

sustava  

Unapređenje sustava 

odgoja i obrazovanja 

Poboljšanje kvalitete 

predškolskog odgoja 

3. RAZVOJ JAVNE I 
DRUŠTVENE 
INFRASTRUKTURE UZ 
ODGOVORNO 
UPRAVLJANJE 
PRIRODNIM 
RESURSIMA 

PC 3.1. Zaštita okoliša i 

prirode te stvaranje 

otpornosti na klimatske 

promjene i prirodne 

katastrofe 

Jačanje sustava sigurnosti, 

vatrogastva i civilne zaštite 

Modernizacija i 

unaprjeđenje sustava 

gospodarenja otpadom 

PC 3.2. Održivi razvoj 

infrastrukturnih sustava 

Održavanje objekata i 

uređaja komunalne 

infrastrukture 

Razvoj i unapređenje 

sustava vodoopskrbe i 

odvodnje i pročišćavanja 
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otpadnih voda u skladu s 

razvojem Stari Grada 

PC 3.4. Održiva mobilnost  

Poboljšavanje kvalitete 

kolnog i pješačkog prometa 

i prometa u mirovanju 

PC 3.5. Razvoj općeg 

prometnog sustava 

Razvoj zračnog prometa 

razvojem heliodroma - 

aerodroma 

Razvoj pomorske 

infrastrukture 

4. STVARANJE UVJETA 

ZA ZDRAV, SIGURAN 

I KVALITETAN ŽIVOT 

U GRADU STAROM 

GRADU 

PC 4.1 Povećana i 

uravnotežena kvaliteta 

života stanovnika Splitsko-

dalmatinske županije 

Poboljšan i teritorijalno 

uravnotežen sustav 

zdravstva i socijalne skrbi 

na području Grada Starog 

Grada 

Poboljšavanje kvalitete i 

dostupnosti društvenih i 

kulturnih sadržaja i 

povezane infrastrukture 

Stvaranje uvjeta za razvoj i 

promicanje kulture sporta, 

rekreacije i aktivnog i 

zdravog života 

Obnova, valorizacija i 

održivo korištenje 

kulturnom baštinom  

PC 4.2 Dobro upravljanje 

Unaprjeđenje 

organizacijskih i ljudskih 

kapaciteta gradske uprave 

Jačanje partnerstva s 

civilnim društvom i lokalnim 

udrugama 
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5. POPIS MJERA S KLJUČNIM AKTIVNOSTIMA I POKAZATELJIMA 

REZULTATA 
 

Prilog 1. ovog Provedbenog programa sadrži sljedeće podatake: 

➢ Popis mjera i planiranih rokova provedbe: 

▪ naziv i svrha provedbe mjere 

▪ podatak o planiranom roku provedbe pojedine mjere 

▪ popis ključnih aktivnosti nužnih za provedbu pojedine mjere 

▪ podatak o planiranom roku postignuća ključnih aktivnosti tijekom provedbe 

pojedine mjere 

▪ podatak o upravnom tijelu JLS nadležnom za provedbu pojedine mjere 

➢ Pokazatelje rezultata: 

▪ naziv pokazatelja rezultata 

▪ početna vrijednost pokazatelja rezultata 

▪ ciljana vrijednost pokazatelja rezultata po godinama, za svaku godinu provedbe 

pojedine mjere 

➢ Poveznicu s proračunom: 

▪ procjena ukupnog troška provedbe mjere (u EUR) 

▪ program u proračunu JLS (oznaka i naziv) – za troškove provedbe pojedinog 

posebnog cilja 

▪ aktivnost ili projekt u proračunu JLS (oznaka i naziv) – za troškove provedbe 

pojedine mjere, aktivnosti odnosno projekta 

➢ Druge relevantne podatke o mjeri: 

▪ oznaku vrste mjere (reformske, investicijske i ostale) 

▪ oznake poveznice s ciljem/ pod ciljem održivog razvoja UN Agende 2030 (SDG) 
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5.1 . Mjera 1. Unaprjeđenje turističke infrastrukture i sadržaja za posjetitelje 

Naziv mjere Unaprjeđenje turističke infrastrukture i sadržaja za posjetitelje 

Svrha provedbe mjere 
Unaprijediti kvalitetu turističke i posjetiteljske infrastrukture na području 
Grada Staroga Grada, s ciljem stvaranja integriranog i konkurentnog 
turističkog lanca vrijednosti te poticanja održivog razvoja destinacije. 

Doprinos provedbi nadređenog akta 
strateškog planiranja 

Plan razvoja Splitsko – dalmatinske županije 2022. - 2027. 

Naziv cilja nadređenog akta strateškog 
planiranja 

PC 1.3. Razvoj teritorijalno ravnomjerno raspoređenog, cjelogodišnjeg, 
diversificiranog, održivog i inovativnog turizma 

Ciljevi održivog razvoja UN Agenda 
2030 (SDG) 

SDG 8. Promovirati uključiv i održiv gospodarski rast, punu zaposlenost i 
dostojanstven rad za sve 

 
Program u Općinskom proračunu 

Programska 

klasifikacija 
Naziv programa 

1018 RAZVOJ TURIZMA        

Procijenjeni trošak (ili fiskalni 
učinak) provedbe mjere (u EUR) 

 280.000,00 

Doprinos mjere zelenoj tranziciji Doprinos mjere digitalnoj transformaciji 

DA/NE DA/NE 

Projekti/aktivnosti 

Programska 

klasifikacija 
Naziv aktivnosti/projekta 

A101801 POBOLJŠANJE UVJETA BORAVKA TURISTA 

 

Ključne aktivnosti Planirani rok postignuća    

aktivnosti 

Rok provedbe mjere 

Poboljšanje uvjeta boravka turista 

na području Grada Staroga Grada 
prosinac 2029. prosinac 2029. 

 

Pokazatelji 

rezultata 

Početna 

vrijednost 

                       Ciljana vrijednost  

2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj dolazaka turista 

(domaći / strani) u 

Grad 

42.184 45.000 47.000 50.000 

 

52.000 
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5.2. Mjera 2. Ulaganje u kapacitete i sustave za održivu poljoprivredu 

Naziv mjere Ulaganje u kapacitete i sustave za održivu poljoprivredu 

Svrha provedbe mjere 
Razviti uvjete u Starom Gradu za unapređenje kvalitete i raznolikosti 
turističke ponude temeljene na lokalnim resursima, kulturnoj baštini i 
prirodnim vrijednostima, čime bi se potaklo produljenje sezone i 
ravnomjernija raspodjela turističkih tokova. 

Doprinos provedbi nadređenog akta 
strateškog planiranja 

Plan razvoja Splitsko – dalmatinske županije 2022. - 2027. 

Naziv cilja nadređenog akta strateškog 
planiranja 

PC 1.4. Razvoj održive i pametne poljoprivrede Splitsko-dalmatinske 
županije 

Ciljevi održivog razvoja UN Agenda 
2030 (SDG) 

SDG 2. Iskorijeniti glad, postići sigurnost hrane i poboljšanu ishranu te 
promovirati održivu poljoprivredu 

 
Program u Općinskom proračunu 

Programska 

klasifikacija 
Naziv programa 

1005 POTICAJ RAZVOJU PODUZETNIŠTVA       

Procijenjeni trošak (ili fiskalni 
učinak) provedbe mjere (u EUR) 

 52.200,00 

Doprinos mjere zelenoj tranziciji Doprinos mjere digitalnoj transformaciji 

DA/NE DA/NE 

 
 
Projekti/aktivnosti 

Programska 

klasifikacija 
Naziv aktivnosti/projekta 

A100501 SUBVENCIJE I NAKNADE ŠTETE U  POLJOPRIVREDI 

 

Ključne aktivnosti Planirani rok postignuća    

aktivnosti 

Rok provedbe mjere 

Subvencioniranje poljoprivrednika 

i naknada šteta u poljoprivredi 
prosinac 2029. prosinac 2029. 

 

Pokazatelji 

rezultata 

Početna 

vrijednost 

                       Ciljana vrijednost  

2026. 2027. 2028. 2029. 

Ukupan broj 

poljoprivrednika u 

Starom Gradu 

311 320 330 340 

 

350 
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5.3. Mjera 3. Unapređenje sustava odgoja i obrazovanja 

 

Naziv mjere Unapređenje sustava odgoja i obrazovanja 

Svrha provedbe mjere 
Povećati dostupnost, raznovrsnost i kvalitetu odgojno-obrazovnog sustava, 
infrastrukture, programa i sadržaja na području Grada Starog Grada 

Doprinos provedbi nadređenog akta 
strateškog planiranja 

Plan razvoja Splitsko – dalmatinske županije 2022. - 2027. 

Naziv cilja nadređenog akta strateškog 
planiranja 

PC 2.2. Stvaranje suvremenog obrazovanog sustava 

Ciljevi održivog razvoja UN Agenda 
2030 (SDG) 

SDG 4. Osigurati uključivo i pravedno obrazovanje i promicati prilike za 
cjeloživotno učenje svim ljudima 

 
Program u Općinskom proračunu 

Programska 

klasifikacija 
Naziv programa 

1016 POTICAJ UNAPREĐENJU ŠKOLSTVA 

Procijenjeni trošak (ili fiskalni 
učinak) provedbe mjere (u EUR) 

226.400,00 

Doprinos mjere zelenoj tranziciji Doprinos mjere digitalnoj transformaciji 

DA/NE DA/NE 

 
 
 
Projekti/aktivnosti 

Programska 

klasifikacija 
Naziv aktivnosti/projekta 

A101601 POMOĆI OBRAZOVNIM USTANOVAMA 

A101602 STIPENDIRANJE NADARENIH UČENIKA I STUDENATA 

 

Ključne aktivnosti Planirani rok postignuća    

aktivnosti 

Rok provedbe mjere 

Sufinanciranje obrazovnih 

ustanova na području Grada 

Starog Grada 

prosinac 2029. prosinac 2029. 

Financiranje stipendija nadarenim 

učenicima i studentima 
prosinac 2029. prosinac 2029. 

 

Pokazatelji 

rezultata 

Početna 

vrijednost 

                       Ciljana vrijednost  

2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj učenika 

osnovnih škola 
194 220 230 240 250 

Broj dodijeljenih 

stipendija 

(učenici/studenti) 

9 15 20 20 

 

20 
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5.4. Mjera 4. Poboljšanje kvalitete predškolskog odgoja 

 

Naziv mjere Poboljšanje kvalitete predškolskog odgoja 

Svrha provedbe mjere 
Unaprijediti kvalitetu predškolskog odgoja kroz jačanje odgojnih programa, 
profesionalni razvoj odgojitelja, modernizaciju infrastrukture i opreme te 
uvođenje inovativnih i razvojno poticajnih sadržaja, kako bi se djeci 
osiguralo kvalitetno, sigurno i uključivo okruženje 

Doprinos provedbi nadređenog akta 
strateškog planiranja 

Plan razvoja Splitsko – dalmatinske županije 2022. - 2027. 

Naziv cilja nadređenog akta strateškog 
planiranja 

PC 2.2. Stvaranje suvremenog obrazovanog sustava 

Ciljevi održivog razvoja UN Agenda 
2030 (SDG) 

SDG 4. Osigurati uključivo i pravedno obrazovanje i promicati prilike za 
cjeloživotno učenje svim ljudima 

 
Program u Općinskom proračunu 

Programska 

klasifikacija 
Naziv programa 

1020 PREDŠKOLSKI ODGOJ DJEČJI VRTIĆ "SARDELICE" (DJEČJI 
VRTIĆ "SARDELICE" STARI GRAD) 

Procijenjeni trošak (ili fiskalni 
učinak) provedbe mjere (u EUR) 

2.387.338,40 

Doprinos mjere zelenoj tranziciji Doprinos mjere digitalnoj transformaciji 

DA/NE DA/NE 

 
 
Projekti/aktivnosti 

Programska 

klasifikacija 
Naziv aktivnosti/projekta 

A102001 REDOVNA DJELATNOST DJEČJEG VRTIĆA 

 

Ključne aktivnosti Planirani rok postignuća    

aktivnosti 

Rok provedbe mjere 

Financiranje redovne djelatnosti 

Dječjeg vrtića "SARDELICE" 
prosinac 2029. prosinac 2029. 

 

Pokazatelji 

rezultata 

Početna 

vrijednost 

                       Ciljana vrijednost  

2026. 2027. 2028. 2029. 

  Broj upisane djece 

predškolske dobi 
110 115 120 125 130 
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5.5. Mjera 5. Jačanje sustava sigurnosti, vatrogastva i civilne zaštite 

Naziv mjere Jačanje sustava sigurnosti, vatrogastva i civilne zaštite 

Svrha provedbe mjere 
Pravovremeno osigurati dostatnu zaštitu od požara i poboljšati 
opremljenost protupožarnih snaga i civilne zaštite  kroz pružanje financijske 
podrške 

Doprinos provedbi nadređenog akta 
strateškog planiranja 

Plan razvoja Splitsko – dalmatinske županije 2022. - 2027. 

Naziv cilja nadređenog akta strateškog 
planiranja 

PC 3.1. Zaštita okoliša i prirode te stvaranje otpornosti na klimatske 
promjene i prirodne katastrofe 

Ciljevi održivog razvoja UN Agenda 
2030 (SDG) 

SDG 13. Poduzeti hitne akcije u borbi protiv klimatskih promjena i njihovih 
posljedica 

 
Program u Općinskom proračunu 

Programska 

klasifikacija 
Naziv programa 

1003 ORGANIZIRANJE I PROVOĐENJE ZAŠTITE I SPAŠAVANJA            

Procijenjeni trošak (ili fiskalni 
učinak) provedbe mjere (u EUR) 

5.556.600,00 

Doprinos mjere zelenoj tranziciji Doprinos mjere digitalnoj transformaciji 

DA/NE DA/NE 

 
 
 
 
 
Projekti/aktivnosti 

Programska 

klasifikacija 
Naziv aktivnosti/projekta 

A100301  SUSTAV ZAŠTITE I SPAŠAVANJA - CIVILNA ZAŠTITA 

A100302  
PROTUPOŽARNA ZAŠTITA  -  DONACIJA DVD-U STARI 
GRAD 

A100303  
DONACIJA GORSKOJ SLUŽBI SPAŠAVANJA 

K100302  
CENTAR ZA UPRAVLJANJE RIZICIMA OD POŽARA I 
KATASTROFA 

 

Ključne aktivnosti Planirani rok postignuća    

aktivnosti 

Rok provedbe mjere 

Financiranje razvoja sustava 

zaštite i spašavanja - civilna 

zaštita 

prosinac 2029. prosinac 2029. 

Financiranje osnivanja Centra za 

upravljanje rizicima od požara i 

katastrofa 

prosinac 2028. prosinac 2029. 

 

Pokazatelji 

rezultata 

Početna 

vrijednost 

                       Ciljana vrijednost  

2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj intervencija 

zaštite i spašavanja 
194 220 230 240 250 

Izgrađen Centar za 

upravljanje rizicima 

od požara i 

katastrofa 

% 50% 80% 100% / 
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5.6. Mjera 6. Modernizacija i unaprjeđenje sustava gospodarenja otpadom 

Naziv mjere Modernizacija i unaprjeđenje sustava gospodarenja otpadom 

Svrha provedbe mjere 
Izgradnja suvremenog i održivog sustava prikupljanja i zbrinjavanja otpada 
te sanacija postojećih odlagališta u Gradu Starom Gradu, uz promicanje 
kružnog gospodarstva i smanjenje negativnih utjecaja na okoliš i zdravlje 
stanovnika 

Doprinos provedbi nadređenog akta 
strateškog planiranja 

Plan razvoja Splitsko – dalmatinske županije 2022. - 2027. 

Naziv cilja nadređenog akta strateškog 
planiranja 

PC 3.1. Zaštita okoliša i prirode te stvaranje otpornosti na klimatske 
promjene i prirodne katastrofe 

Ciljevi održivog razvoja UN Agenda 
2030 (SDG) 

Cilj 12. Osigurati održive oblike potrošnje i proizvodnje  

 
Program u Općinskom proračunu 

Programska 

klasifikacija 
Naziv programa 

1007 ZAŠTITA OKOLIŠA I ZBRINJAVANJE OTPADA 
Procijenjeni trošak (ili fiskalni 
učinak) provedbe mjere (u EUR) 

 749.600,00 

Doprinos mjere zelenoj tranziciji Doprinos mjere digitalnoj transformaciji 

DA/NE DA/NE 

 
 
 
 
Projekti/aktivnosti 

Programska 

klasifikacija 
Naziv aktivnosti/projekta 

A100702 SANACIJA ODLAGALIŠTA OTPADA 

K100702 ODLAGALIŠTE DOLCI 

A100703 
ZBRINJAVANJE OTPADA 

 

Ključne aktivnosti Planirani rok postignuća    

aktivnosti 

Rok provedbe mjere 

Financiranje sanacije odlagališta 

Dolci i gradnje reciklažnog 

dvorišta 

prosinac 2029. prosinac 2029. 

Financiranje nabave komunalne 

opreme, vozila i strojeva 
prosinac 2029. prosinac 2029. 

 

Pokazatelji 

rezultata 

Početna 

vrijednost 

                       Ciljana vrijednost  

2026. 2027. 2028. 2029. 

Količina 

prikupljenog 

recikliranog otpada 

(u kg) 

229.970 230.000 230.000 230.000 230.000 

Broj korisnika 

kojima je 

omogućeno 

odvojeno 

prikupljanje otpada 

na kućnom pragu 

2.250 2.250 2.260 2.260 2.270 
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5.7. Mjera 7. Održavanje objekata i uređaja komunalne infrastrukture 

 

Naziv mjere Održavanje objekata i uređaja komunalne infrastrukture 

Svrha provedbe mjere 
Održavanje komunalne infrastrukture u potpunoj funkcionalnoj i 
operativnoj sposobnosti kako bi se osigurala neprekidna, sigurna i 
kvalitetna isporuka komunalnih usluga stanovnicima Grada Starog Grada 

Doprinos provedbi nadređenog akta 
strateškog planiranja 

Plan razvoja Splitsko – dalmatinske županije 2022. - 2027. 

Naziv cilja nadređenog akta strateškog 
planiranja 

PC 3.2. Održivi razvoj infrastrukturnih sustava 

Ciljevi održivog razvoja UN Agenda 
2030 (SDG) 

SDG 11. Učiniti gradove i naselja uključivim, sigurnim, prilagodljivim i 
održivim  

 
Program u Općinskom proračunu 

Programska 

klasifikacija 
Naziv programa 

1004  ODRŽAVANJE I ULAGANJE U GRAĐEVINSKE OBJEKTE 

1006  IZGRADNJA I ODRŽAVANJE CESTA I PUTEVA 

1007  ZAŠTITA OKOLIŠA I ZBRINJAVANJE OTPADA 

1008  PROSTORNO UREĐENJE I UNAPREĐENJE 
STANOVANJA 

1009  IZGRADNJA I ODRŽAVANJE JAVNIH POVRŠINA 

1010  IZGRADNJA I ODRŽAVANJE JAVNE RASVJETE 

Procijenjeni trošak (ili fiskalni 
učinak) provedbe mjere (u EUR) 

 6.240.100,00 

Doprinos mjere zelenoj tranziciji Doprinos mjere digitalnoj transformaciji 

DA/NE DA/NE 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Projekti/aktivnosti 

Programska 

klasifikacija 
Naziv aktivnosti/projekta 

A100701  KOMUNALNE I EKOLOŠKE USLUGE 

A100903  OPREMA NA JAVNIM POVRŠINAMA 

A100904  
ČIŠĆENJE JAVNIH POVRŠINA I ODRŽAVANJE 
ZELENIH POVRŠINA 

K100901  
GRADNJA JAVNIH POVRŠINA 

K100802  
IZGRADNJA GROBLJA STARI GRAD 

K100803  
IZGRADNJA GROBLJA I MRTVAČNICE VRBANJ 

K100804  
IZGRADNJA GROBLJA DOL 

K100401  
DODATNA ULAGANJA NA JAVNIM (POSLOVNIM) 
OBJEKTIMA 

A100401  
ODRŽAVANJE JAVNIH (POSLOVNIH) OBJEKATA 
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K100801  
IZRADA PLANOVA, PROJEKATA I STUDIJA 

A100602  
ODRŽAVANJE ŠUMSKIH I POLJSKIH PUTEVA 

K100902  
PARK VORBA 

K100903  
IZGRADNJA PARKINGA 

A101001 
ODRŽAVANJE I TROŠAK JAVNE RASVJETE 

K101001 
GRADNJA I MODERNIZACIJA JAVNE RASVJETE 

 

Ključne aktivnosti Planirani rok postignuća    

aktivnosti 

Rok provedbe mjere 

Financiranje komunalnih usluga, 

odnošenja neidentificiranog 

otpada te održavanja groblja 

prosinac 2029. prosinac 2029. 

Financiranje gradnje javne 

površine oko Crkve Dol sv. Marije, 

OŠ i javnih površina Stari Grad, 

Vrbanj, Dol, Rudina i Selca 

prosinac 2029. prosinac 2029. 

Financiranje uređenja šumskih i 

poljskih puteva 
prosinac 2029. prosinac 2029. 

 

Pokazatelji 

rezultata 

Početna 

vrijednost 

                       Ciljana vrijednost  

2026. 2027. 2028. 2029. 

Uređene zelene 

površine (u m2) 
25.000 25.000 30.000 30.000 30.000 

Broj izdanih 

građevinskih 

dozvola 

36 40 45 50 60 

Održavane javne 

površine (u m2) 
80.000 80.000 90.000 90.000 90.000 

 

 

5.8. Mjera 8. Razvoj i unapređenje sustava vodoopskrbe i odvodnje i 

pročišćavanja otpadnih voda u skladu s razvojem Grada Starog Grada 

Naziv mjere Razvoj i unapređenje sustava vodoopskrbe i odvodnje i pročišćavanja 
otpadnih voda u skladu s razvojem Grada Starog Grada 

Svrha provedbe mjere 
Razvoj i unaprjeđenje sustava vodoopskrbe, odvodnje i pročišćavanja 
otpadnih voda u Starom Gradu, kroz modernizaciju infrastrukture i 
primjenu održivih rješenja, s ciljem zaštite okoliša, racionalnog korištenja 
resursa i prilagodbe klimatskim promjenama 

Doprinos provedbi nadređenog akta 
strateškog planiranja 

Plan razvoja Splitsko – dalmatinske županije 2022. - 2027. 
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Naziv cilja nadređenog akta strateškog 
planiranja 

PC 3.2. Održivi razvoj infrastrukturnih sustava 

Ciljevi održivog razvoja UN Agenda 
2030 (SDG) 

SDG 6. Osigurati pristup pitkoj vodi za sve, održivo upravljati vodama te 
osigurati higijenske uvjete za sve  

 
Program u Općinskom proračunu 

Programska 

klasifikacija 
Naziv programa 

1007 ZAŠTITA OKOLIŠA I ZBRINJAVANJE OTPADA 
 

1008 PROSTORNO UREĐENJE I UNAPREĐENJE STANOVANJA 
Procijenjeni trošak (ili fiskalni 
učinak) provedbe mjere (u EUR) 

 85.000,00 

Doprinos mjere zelenoj tranziciji Doprinos mjere digitalnoj transformaciji 

DA/NE DA/NE 

 
 
 
Projekti/aktivnosti 

Programska 

klasifikacija 
Naziv aktivnosti/projekta 

K100701 IZGRADNJA KANALIZACIJE 

K100805 GRADNJA OBORINSKE ODVODNJE 

 

Ključne aktivnosti Planirani rok postignuća    

aktivnosti 

Rok provedbe mjere 

Financiranje gradnje oborinske 

odvodnje 
prosinac 2029. prosinac 2029. 

 

Pokazatelji 

rezultata 

Početna 

vrijednost 

                       Ciljana vrijednost  

2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj izgrađenih 

oborinskih odvodnja 

na području Staroga 

Grada (Ulica Sridnjo 

kola, Ulica Duolnja 

kola, Ulica Predraga 

Bogdanića, Put 

Rudine, ulica Ivana 

Meštrovića, Njiva, 

Ulica Pere Ljubića) 

0 3 3 3 3 
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5.9. Mjera 9. Poboljšavanje kvalitete kolnog i pješačkog prometa i prometa 

u mirovanju 

 

Naziv mjere Poboljšavanje kvalitete kolnog i pješačkog prometa i prometa u 
mirovanju 

Svrha provedbe mjere 
Povećati ukupnu sigurnost cestovnog prometa u Gradu Starom Gradu 
unapređenjem prometne integracije, komunikacije i protočnosti, te 
stvaranjem učinkovitijeg, sigurnijeg i dostupnijeg prometnog sustava za 
stanovnike i posjetitelje 

Doprinos provedbi nadređenog akta 
strateškog planiranja 

Plan razvoja Splitsko – dalmatinske županije 2022. - 2027. 

Naziv cilja nadređenog akta strateškog 
planiranja 

PC 3.4. Održiva mobilnost 

Ciljevi održivog razvoja UN Agenda 
2030 (SDG) 

SDG 11. Učiniti gradove i naselja uključivim, sigurnim, prilagodljivim i 
održivim  

 
Program u Općinskom proračunu 

Programska 

klasifikacija 
Naziv programa 

1006 IZGRADNJA I ODRŽAVANJE CESTA I PUTEVA 

Procijenjeni trošak (ili fiskalni 
učinak) provedbe mjere (u EUR) 

 2.081.300,00 

Doprinos mjere zelenoj tranziciji Doprinos mjere digitalnoj transformaciji 

DA/NE DA/NE 

 
 
 
Projekti/aktivnosti 

Programska 

klasifikacija 
Naziv aktivnosti/projekta 

K100601 GRADNJA NERAZVRSTANIH CESTA 

A100601 ODRŽAVANJE CESTA I PROMETNICA 

 

Ključne aktivnosti Planirani rok postignuća    

aktivnosti 

Rok provedbe mjere 

Financiranje gradnje 

nerazvrstanih cesta Stari Grad, 

Vrbanj, Dol, Rudina i Selca 

prosinac 2029. prosinac 2029. 

Financiranje usluga održavanja 

cesta i nerazvrstanih cesta 

(signalizacija i ugradnja ležećih 

policajaca) 

prosinac 2029. prosinac 2029. 

 

Pokazatelji 

rezultata 

Početna 

vrijednost 

                       Ciljana vrijednost  

2026. 2027. 2028. 2029. 

Izgrađene nove 

pješačke i 

biciklističke staze (u 

km) 

0 50 60 70 80 
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Novouređene javne 

infrastrukture 

(asfaltirane ceste u 

km) 

5,282 10 10 15 20 

 

 

5.10. Mjera 10. Razvoj zračnog prometa razvojem heliodroma - aerodroma 

 

Naziv mjere Razvoj zračnog prometa razvojem heliodroma - aerodroma 

Svrha provedbe mjere 
Razvoj i modernizacija heliodroma kao ključnog preduvjeta prometnog 
razvoja Grada u cjelini, radi poboljšanja dostupnosti, mobilnosti i 
povezanosti s drugim odredištima 

Doprinos provedbi nadređenog akta 
strateškog planiranja 

Plan razvoja Splitsko – dalmatinske županije 2022. - 2027. 

Naziv cilja nadređenog akta strateškog 
planiranja 

PC 3.5. Razvoj općeg prometnog sustava 

Ciljevi održivog razvoja UN Agenda 
2030 (SDG) 

SDG 9. Izgraditi otpornu infrastrukturu, promicati uključivu i održivu 
industrijalizaciju i poticati inovacije 

 
Program u Općinskom proračunu 

Programska 

klasifikacija 
Naziv programa 

1003 ORGANIZIRANJE I PROVOĐENJE ZAŠTITE I SPAŠAVANJA 

Procijenjeni trošak (ili fiskalni 
učinak) provedbe mjere (u EUR) 

 99.000,00 

Doprinos mjere zelenoj tranziciji Doprinos mjere digitalnoj transformaciji 

DA/NE DA/NE 

 
 
Projekti/aktivnosti 

Programska 

klasifikacija 
Naziv aktivnosti/projekta 

K100301 HELIODROM - AERODROM 

 

Ključne aktivnosti Planirani rok postignuća    

aktivnosti 

Rok provedbe mjere 

Financiranje izgradnje i uređenja 

heliodroma-aerodroma 
prosinac 2029. prosinac 2029. 

 

Pokazatelji 

rezultata 

Početna 

vrijednost 

                       Ciljana vrijednost  

2026. 2027. 2028. 2029. 

Izgrađen heliodrom 

- aerodrom 
0 0 0 0 1 
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5.11. Mjera 11 . Razvoj pomorske infrastrukture 

 

Naziv mjere Razvoj pomorske infrastrukture 

Svrha provedbe mjere 
Razvoj i modernizacija pomorske infrastrukture te unapređenje usluga u 
Starom Gradu, s ciljem povećanja kapaciteta, sigurnosti i funkcionalnosti 
lučkih i obalnih područja, te jačanja gospodarskog i turističkog potencijala 
Grada 

Doprinos provedbi nadređenog akta 
strateškog planiranja 

Plan razvoja Splitsko – dalmatinske županije 2022. - 2027. 

Naziv cilja nadređenog akta strateškog 
planiranja 

PC 3.5. Razvoj općeg prometnog sustava 

Ciljevi održivog razvoja UN Agenda 
2030 (SDG) 

SDG 9. Izgraditi otpornu infrastrukturu, promicati uključivu i održivu 
industrijalizaciju i poticati inovacije 

 
Program u Općinskom proračunu 

Programska 

klasifikacija 
Naziv programa 

1008 PROSTORNO UREĐENJE I UNAPREĐENJE STANOVANJA         
 

1009 IZGRADNJA I ODRŽAVANJE JAVNIH POVRŠINA 

Procijenjeni trošak (ili fiskalni 
učinak) provedbe mjere (u EUR) 

 578.200,00 

Doprinos mjere zelenoj tranziciji Doprinos mjere digitalnoj transformaciji 

DA/NE DA/NE 

 
 
 
Projekti/aktivnosti 

Programska 

klasifikacija 
Naziv aktivnosti/projekta 

A100905 ODRŽAVANJE OBALE 

A100801 FINANCIRANJE TROŠKOVA POMORSKOG PRIJEVOZA 

 

Ključne aktivnosti Planirani rok postignuća    

aktivnosti 

Rok provedbe mjere 

Financiranje tekućeg i 

investicijskog održavanja 

pomorskog dobra te uplata u 

Fond za sanaciju onečišćenja 

mora 

prosinac 2029. prosinac 2029. 

 

Pokazatelji 

rezultata 

Početna 

vrijednost 

                       Ciljana vrijednost  

2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj održavanih 

gradskih plaža 
0 6 6 6 6 
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5.12. Mjera 12. Poboljšan i teritorijalno uravnotežen sustav zdravstva i 

socijalne skrbi na području Grada Starog Grada 

 

Naziv mjere Poboljšan i teritorijalno uravnotežen sustav zdravstva i socijalne skrbi na 
području Grada Starog Grada 

Svrha provedbe mjere 
Postizanje zadovoljavajućeg kontinuiteta i dostupnosti zdravstvenih usluga i 
socijalne skrbi na cjelokupnom području Stari Grada s posebnim naglaskom 
na jačanje pristupa primarnoj zdravstvenoj zaštiti, optimalnoj dostupnosti 
hitne medicinske pomoći i specijaliziranom pristupu u bolničkoj 
zdravstvenoj zaštiti 

Doprinos provedbi nadređenog akta 
strateškog planiranja 

Plan razvoja Splitsko – dalmatinske županije 2022. - 2027. 

Naziv cilja nadređenog akta strateškog 
planiranja 

PC 4.1 Povećana i uravnotežena kvaliteta života stanovnika Splitsko-
dalmatinske županije 

Ciljevi održivog razvoja UN Agenda 
2030 (SDG) 

SDG 3. Osigurati zdrav život i promicati blagostanje svih ljudi svih starosnih 
skupina 

 
Program u Općinskom proračunu 

Programska 

klasifikacija 
Naziv programa 

1004 ODRŽAVANJE I ULAGANJE U GRAĐEVINSKE OBJEKTE 
 

1011 ZAŠTITA, OČUVANJE I UNAPREĐENJE ZDRAVLJA 
 

1017 SOCIJALNA SKRB 

Procijenjeni trošak (ili fiskalni 
učinak) provedbe mjere (u EUR) 

 3.059.000,00 

Doprinos mjere zelenoj tranziciji Doprinos mjere digitalnoj transformaciji 

DA/NE DA/NE 

 
 
 
 
Projekti/aktivnosti 

Programska 

klasifikacija 
Naziv aktivnosti/projekta 

A101101 DONACIJE ZA POTREBE USTANOVA U ZDRAVSTVU 

K100402 DOM ZA STARIJE I NEMOĆNE OSOBE 

A101701 
POMOĆ GRAĐANIMA I KUĆANSTVIMA 

 

Ključne aktivnosti Planirani rok postignuća    

aktivnosti 

Rok provedbe mjere 

Financiranje ustanova u zdravstvu 

i Doma zdravlja SDŽ (Ispostava 

Stari Grad) 

prosinac 2029. prosinac 2029. 

Financiranje pomoći građanima i 

kućanstvu u naravi i novcu 
prosinac 2029. prosinac 2029. 
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Pokazatelji 

rezultata 

Početna 

vrijednost 

                       Ciljana vrijednost  

2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj korisnika 

kojima je 

unaprijeđena 

dostupnost usluga 

zdravstvene zaštite 

165 170 175 180 190 

Broj korisnika 

socijalnih usluga 
3 5 5 5 5 

 

 

5.13. Mjera 13. Poboljšavanje kvalitete i dostupnosti društvenih i kulturnih 

sadržaja i povezane infrastrukture 

 

Naziv mjere Poboljšavanje kvalitete i dostupnosti društvenih i kulturnih sadržaja i 
povezane infrastrukture 

Svrha provedbe mjere 
Poticati razvoj inovativnih kulturnih sadržaja i unapređivati kvalitetu 
postojećih programa, uz povećanje njihove dostupnosti svim žiteljima 
Starog Grada, radi očuvanja lokalnog identiteta, jačanja kulturnog 
stvaralaštva i sudjelovanja zajednice 

Doprinos provedbi nadređenog akta 
strateškog planiranja 

Plan razvoja Splitsko – dalmatinske županije 2022. - 2027. 

Naziv cilja nadređenog akta strateškog 
planiranja 

PC 4.1 Povećana i uravnotežena kvaliteta života stanovnika Splitsko-
dalmatinske županije 

Ciljevi održivog razvoja UN Agenda 
2030 (SDG) 

SDG 11. Učiniti gradove i naselja uključivim, sigurnim, prilagodljivim i 
održivim 

 
Program u Općinskom proračunu 

Programska 

klasifikacija 
Naziv programa 

1013 PROMICANJE KULTURE 
 

1023 KNJIŽNIČNA  DJELATNOST (GRADSKA KNJIŽNICA I 
ČITAONICA STARI GRAD) 

Procijenjeni trošak (ili fiskalni 
učinak) provedbe mjere (u EUR) 

 1.151.600,00 

Doprinos mjere zelenoj tranziciji Doprinos mjere digitalnoj transformaciji 

DA/NE DA/NE 

 
 
 
 
 
Projekti/aktivnosti 

Programska 

klasifikacija 
Naziv aktivnosti/projekta 

A101302 KULTURNO LJETO I OSTALE MANIFESTACIJE 

A101303 TISAK KNJIGA 

A102301 
REDOVNA DJELATNOST KNJIŽNICE 

K102301 
KUPNJA KNJIŽNE GRAĐE I OPREME 
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Ključne aktivnosti Planirani rok postignuća    

aktivnosti 

Rok provedbe mjere 

Financiranje kulturnog ljeta i 

ostalih kulturnih manifestacija 
prosinac 2029. prosinac 2029. 

Financiranje rada Gradske 

knjižnice i čitaonice Starog Grada 
prosinac 2029. prosinac 2029. 

 

Pokazatelji 

rezultata 

Početna 

vrijednost 

                       Ciljana vrijednost  

2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj organiziranih 

kulturnih 

manifestacija 

11 12 15 15 18 

Broj upisanih 

članova u Gradsku 

knjižnicu i čitaonicu 

Stari Grada 

242 250 260 270 280 

 

 

5.14. Mjera 14. Stvaranje uvjeta za razvoj i promicanje kulture sporta, 

rekreacije i aktivnog i zdravog života 

 

Naziv mjere Stvaranje uvjeta za razvoj i promicanje kulture sporta, rekreacije i 
aktivnog i zdravog života 

Svrha provedbe mjere 
Unaprjeđenje kvalitete sportskih aktivnosti, razvoj vrhunskog sporta te 
zadržavanje postojeće razine uključenosti djece, mladih i građana u 
rekreativne i sportske programe 

Doprinos provedbi nadređenog akta 
strateškog planiranja 

Plan razvoja Splitsko – dalmatinske županije 2022. - 2027. 

Naziv cilja nadređenog akta strateškog 
planiranja 

PC 4.1 Povećana i uravnotežena kvaliteta života stanovnika Splitsko-
dalmatinske županije 

Ciljevi održivog razvoja UN Agenda 
2030 (SDG) 

SDG 3. Osigurati zdrav život i promicati blagostanje svih ljudi svih starosnih 
skupina 

 
Program u Općinskom proračunu 

Programska 

klasifikacija 
Naziv programa 

1009 IZGRADNJA I ODRŽAVANJE JAVNIH POVRŠINA 
 

1012 RAZVOJ ŠPORTA I REKREACIJE   
 

1013 PROMICANJE KULTURE    

Procijenjeni trošak (ili fiskalni 
učinak) provedbe mjere (u EUR) 

 2.035.000,00 

Doprinos mjere zelenoj tranziciji Doprinos mjere digitalnoj transformaciji 

DA/NE DA/NE 

 
 

Programska 

klasifikacija 
Naziv aktivnosti/projekta 
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Projekti/aktivnosti 

A101202  ODRŽAVANJE I ULAGANJE U NOGOMETNA IGRALIŠTA 

A100901  ODRŽAVANJE JAVNIH POVRŠINA 

K101201  
IZGRADNJA SPORTSKE DVORANE 

A101301  
DONACIJE UDRUGAMA U KULTURI 

A101201  
DONACIJE ŠPORTSKIM UDRUGAMA 

 

Ključne aktivnosti Planirani rok postignuća    

aktivnosti 

Rok provedbe mjere 

Financiranje izgradnje sportske 

dvorane 
prosinac 2028. prosinac 2029. 

Financiranje djelovanja športskih 

udruga 
prosinac 2029. prosinac 2029. 

 

Pokazatelji 

rezultata 

Početna 

vrijednost 

                       Ciljana vrijednost  

2026. 2027. 2028. 2029. 

Izgrađena sportska 

dvorana 
0 0 0 1 / 

Broj sportskih 

klubova koji primaju 

subvenciju za rad 

6 8 10 12 12 

 

 

5.15. Mjera 15. Obnova, valorizacija i održivo korištenje kulturnom baštinom 

 

Naziv mjere Obnova, valorizacija i održivo korištenje kulturnom baštinom  

Svrha provedbe mjere 
Valorizacija, očuvanje i zaštita kulturno-povijesne baštine Grada Starog 
Grada 

Doprinos provedbi nadređenog akta 
strateškog planiranja 

Plan razvoja Splitsko – dalmatinske županije 2022. - 2027. 

Naziv cilja nadređenog akta strateškog 
planiranja 

PC 4.1 Povećana i uravnotežena kvaliteta života stanovnika Splitsko-
dalmatinske županije 

Ciljevi održivog razvoja UN Agenda 
2030 (SDG) 

SDG 11. Učiniti gradove i naselja uključivim, sigurnim, prilagodljivim i 
održivim 

 
Program u Općinskom proračunu 

Programska 

klasifikacija 
Naziv programa 

1021 MUZEJSKA DJELATNOST (MUZEJ STAROGA GRADA) 

1013  PROMICANJE KULTURE 

1001  JAVNA USTANOVA ZA UPRAVLJANJE SG POLJEM AGER 
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1021  ARHEOLOŠKA ISTRAŽIVANJA (MUZEJ GRADA STAROGA 
GRADA) 

1024  DJELATNOST AGENCIJE ZA UPRAVLJANJEM 
STAROGRADSKIM POLJEM 

1013  PROMICANJE KULTURE    

Procijenjeni trošak (ili fiskalni 
učinak) provedbe mjere (u EUR) 

 2.905.063,24 

Doprinos mjere zelenoj tranziciji Doprinos mjere digitalnoj transformaciji 

DA/NE DA/NE 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Projekti/aktivnosti 

Programska 

klasifikacija 
Naziv aktivnosti/projekta 

K101302  SANACIJA MAUZOLEJA DON ŠIME LJUBIĆ 

K101301  REKONSTRUKCIJA ZGRADE MUZEJA - BIANKINI 

A101305  
SPOMENICI 

K102101  
NABAVA KNJIGA I MUZEJSKIH IZLOŽAKA 

A102101  
REDOVNA DJELATNOST MUZEJA 

A102102  
ORGANIZIRANJE IZLOŽBI I DOGAĐAJA 

T101301  
UREĐENJE LOKALITETA DRAČEVICA 

A102401  
REDOVNA DJELATNOST 

A102402  
OSTALI PROJEKTI 

K101304  
OTKUP ARHEOLOŠKIH NALAZIŠTA 

 

Ključne aktivnosti Planirani rok postignuća    

aktivnosti 

Rok provedbe mjere 

Financiranje sanacije Mauzoleja 

don Šime Ljubić 
prosinac 2029. prosinac 2029. 

Financiranje redovne djelatnosti 

Muzeja Starog Grada 
prosinac 2029. prosinac 2029. 

 

Pokazatelji 

rezultata 

Početna 

vrijednost 

                       Ciljana vrijednost  

2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj obnovljenih 

objekata kulturne 

baštine 

7 8 8 9 10 

Ukupan broj 

posjetitelja Muzeja 

Stari Grada 

1.533 1.600 1.900 2.200 2.400 

 



                                                                                                                                                      

50 
 

PROVEDBENI PROGRAM GRADA STAROG GRADA ZA RAZDOBLJE 2026. - 2029. 

 

5.16. Mjera 16. Unaprjeđenje organizacijskih i ljudskih kapaciteta gradske 

uprave 

 

Naziv mjere Unaprjeđenje organizacijskih i ljudskih kapaciteta gradske uprave 

Svrha provedbe mjere 
Osigurati stabilno, učinkovito i transparentno funkcioniranje gradske 
uprave i pripadajućih službi, kako bi se građanima pružile kvalitetne, 
pravovremene i dostupne javne usluge 

Doprinos provedbi nadređenog akta 
strateškog planiranja 

Plan razvoja Splitsko – dalmatinske županije 2022. - 2027. 

Naziv cilja nadređenog akta strateškog 
planiranja 

PC 4.2 Dobro upravljanje 

Ciljevi održivog razvoja UN Agenda 
2030 (SDG) 

SDG 16. Promicati, u svrhe održivog razvoja, miroljubiva i uključiva društva, 
osigurati pristup pravosuđu za sve i izgraditi učinkovite, odgovorne i 
uključive institucije na svim razinama 

 
Program u Općinskom proračunu 

Programska 

klasifikacija 
Naziv programa 

1001 JAVNA UPRAVA I ADMINISTRACIJA 
 

1002 FINANCIJSKI POSLOVI I OBVEZE     
 

1015 RAZVOJ CIVILNOG DRUŠTVA 

Procijenjeni trošak (ili fiskalni 
učinak) provedbe mjere (u EUR) 

 4.329.420,00 

Doprinos mjere zelenoj tranziciji Doprinos mjere digitalnoj transformaciji 

DA/NE DA/NE 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Projekti/aktivnosti 

Programska 

klasifikacija 
Naziv aktivnosti/projekta 

A100101  
GRADONAČELNIK I GRADSKA UPRAVA 

A100103 
OPĆE USLUGE I PRIČUVA 

A100202  
NAKNADE ZA DEPOSEDIRANA ZEMLJIŠTA 

A100102  
GRADSKO VIJEĆE 

A100104  
SUBVENCIJE SMJEŠTAJA DRŽAVNIH SLUŽBI 

A100203  
OTPLATA ZAJMOVA 

A100201  
UPRAVLJANJE FINANCIJAMA 

A100002  
POTPORA POLITIČKIM STRANKAMA 
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Ključne aktivnosti Planirani rok postignuća    

aktivnosti 

Rok provedbe mjere 

Financiranje rada Gradonačelnika 

i Gradske uprave 
prosinac 2029. prosinac 2029. 

Financiranje općih usluga 

(promidžba i informiranje, 

premije osguranja, članarine…) 

prosinac 2029. prosinac 2029. 

Financiranje upravljanja 

financijama Grada 
prosinac 2029. prosinac 2029. 

 

Pokazatelji 

rezultata 

Početna 

vrijednost 

                       Ciljana vrijednost  

2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj izdanih rješenja 3.831 3.900 3.950 4.000 4.100 

Broj projekata JLS 

kojima je odobreno 

sufinanc. sredstvima 

ESI fondova 

0 4 6 8 10 

Broj sklopljenih 

ugovora 
271 280 285 290 300 

 

 

5.17. Mjera 17. Jačanje partnerstva s civilnim društvom i lokalnim udrugama 

 

Naziv mjere Jačanje partnerstva s civilnim društvom i lokalnim udrugama 

Svrha provedbe mjere 
Jačanje partnerstva s civilim društvom i lokalnim udrugama na području 
Grada Starog Grada kroz dodjelu pomoći 

Doprinos provedbi nadređenog akta 
strateškog planiranja 

Plan razvoja Splitsko – dalmatinske županije 2022. - 2027. 

Naziv cilja nadređenog akta strateškog 
planiranja 

PC 4.2 Dobro upravljanje 

Ciljevi održivog razvoja UN Agenda 
2030 (SDG) 

SDG 17. Ojačati načine provedbe te učvrstiti globalno partnerstvo za održivi 
razvoj 

 
Program u Općinskom proračunu 

Programska 

klasifikacija 
Naziv programa 

1014 POTPORE VJERSKIM ZAJEDNICAMA   

1015 RAZVOJ CIVILNOG DRUŠTVA      

1017 SOCIJALNA SKRB 

Procijenjeni trošak (ili fiskalni 
učinak) provedbe mjere (u EUR) 

 213.340,00 

Doprinos mjere zelenoj tranziciji Doprinos mjere digitalnoj transformaciji 

DA/NE DA/NE 
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Projekti/aktivnosti 

Programska 

klasifikacija 
Naziv aktivnosti/projekta 

A101401 POTPORE VJERSKIM ZAJEDNICAMA 

A101501 POTPORA OSTALIM  UDRUGAMA CIVILNOG DRUŠTVA 

A101702 
POMOĆ UDRUGAMA I USTANOVAMA 

A101703 
POMOĆ CRVENOM KRIŽU GRADA HVARA 

 

Ključne aktivnosti Planirani rok postignuća    

aktivnosti 

Rok provedbe mjere 

Financiranje vjerskih zajednica prosinac 2029. prosinac 2029. 

Financiranje potpora udrugama 

civilnog društva 
prosinac 2029. prosinac 2029. 

 

Pokazatelji 

rezultata 

Početna 

vrijednost 

                       Ciljana vrijednost  

2026. 2027. 2028. 2029. 

Broj potpora 

vjerskim 

zajednicama 

0 4 4 4 6 

Broj potpora 

udrugama civilnog 

društva  

32 35 38 40 42 
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6. INDIKATIVNI FINANCIJSKI OKVIR ZA PROVEDBU MJERA, AKTIVNOSTI 

I PROJEKATA 
 

Kako bi se pravovremeno pristupilo planiranju sredstava za provedbu mjera odnosno 

povezanih aktivnosti i projekata, nužno je pripremiti indikativni financijski okvir provedbenog 

programa s jasnim prikazom povezanosti utvrđenih mjera i pripadajućih ključnih aktivnosti i 

projekata s odgovarajućim stavkama u proračunu.  

Za svaku mjeru utvrđenu u provedbenom programu jedinice lokalne samouprave u Prilogu 1 

provedbenog programa unesen je procijenjeni trošak provedbe i utvrđene odgovarajuće 

stavke u proračunu jedinice lokalne samouprave na kojima će biti planirana sredstva za 

provedbu (šifra i naziv aktivnosti / projekta u proračunu jedinice lokalne samouprave). 

Tablica Popis mjera s prikazanim procijenjenim troškom pojedine mjere i poveznicom na 
izvor financiranja 

REDNI BROJ 

MJERE 
NAZIV MJERE 

PROCIJENJENI TROŠAK  

PROVEDBE MJERE  

(U EUR) 

POVEZNICA NA IZVOR FINANCIRANJA 

U PRORAČUNU JLS 

1 

Unaprjeđenje turističke 

infrastrukture i sadržaja za 

posjetitelje 

502.814,00 EUR 
A101801 POBOLJŠANJE UVJETA 

BORAVKA TURISTA 

2 
Ulaganje u kapacitete i sustave za 

održivu poljoprivredu 
52.000,00 EUR 

A100501 SUBVENCIJE I NAKNADE ŠTETE 

U  POLJOPRIVREDI 

3 
Unapređenje sustava odgoja i 

obrazovanja 
226.400,00 EUR 

A101601 POMOĆI OBRAZOVNIM 

USTANOVAMA  

A101602 STIPENDIRANJE NADARENIH 

UČENIKA I STUDENATA 

4 
Poboljšanje kvalitete predškolskog 

odgoja 
2.387.338,40 EUR 

A102001 REDOVNA DJELATNOST 

DJEČJEG VRTIĆA 

5 
Jačanje sustava sigurnosti, 

vatrogastva i civilne zaštite 
5.555.600,00 EUR 

A100301 SUSTAV ZAŠTITE I 

SPAŠAVANJA - CIVILNA ZAŠTITA 

A100302 PROTUPOŽARNA ZAŠTITA  -  

DONACIJA DVD-U STARI GRAD 

A100303 DONACIJA GORSKOJ SLUŽBI 

SPAŠAVANJA 

K100302 CENTAR ZA UPRAVLJANJE 

RIZICIMA OD POŽARA I KATASTROFA 

6 
Modernizacija i unaprjeđenje 

sustava gospodarenja otpadom 
749.600,00 EUR 

A100702 SANACIJA ODLAGALIŠTA 

OTPADA 

K100702 ODLAGALIŠTE DOLCI 

A100703 ZBRINJAVANJE OTPADA 

7 
Održavanje objekata i uređaja 

komunalne infrastrukture 
6.240.100,00 EUR 

A100701 KOMUNALNE I EKOLOŠKE 

USLUGE 
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REDNI BROJ 

MJERE 
NAZIV MJERE 

PROCIJENJENI TROŠAK  

PROVEDBE MJERE  

(U EUR) 

POVEZNICA NA IZVOR FINANCIRANJA 

U PRORAČUNU JLS 

A100903 OPREMA NA JAVNIM 

POVRŠINAMA 

A100904 ČIŠĆENJE JAVNIH POVRŠINA I 

ODRŽAVANJE ZELENIH POVRŠINA 

K100901 GRADNJA JAVNIH POVRŠINA 

K100802 IZGRADNJA GROBLJA STARI 

GRAD 

K100803 IZGRADNJA GROBLJA I 

MRTVAČNICE VRBANJ 

K100804 IZGRADNJA GROBLJA DOL 

K100401 DODATNA ULAGANJA NA 

JAVNIM (POSLOVNIM) OBJEKTIMA 

A100401 ODRŽAVANJE JAVNIH 

(POSLOVNIH) OBJEKATA 

K100801 IZRADA PLANOVA, PROJEKATA 

I STUDIJA 

A100602 ODRŽAVANJE ŠUMSKIH I 

POLJSKIH PUTEVA 

K100902 PARK VORBA 

K100903 IZGRADNJA PARKINGA 

A101001 ODRŽAVANJE I TROŠAK JAVNE 

RASVJETE 

K101001 GRADNJA I MODERNIZACIJA 

JAVNE RASVJETE 

8 

Razvoj i unapređenje sustava 

vodoopskrbe i odvodnje i 

pročišćavanja otpadnih voda u 

skladu s razvojem Grada Starog 

Grada 

85.000,00 EUR 

K100701 IZGRADNJA KANALIZACIJE 

K100805 GRADNJA OBORINSKE 

ODVODNJE 

9 

Poboljšavanje kvalitete kolnog i 

pješačkog prometa i prometa u 

mirovanju 

2.081.300,00 EUR 

K100601 GRADNJA NERAZVRSTANIH 

CESTA 

A100601 ODRŽAVANJE CESTA I 

PROMETNICA 

10 
Razvoj zračnog prometa razvojem 

heliodroma - aerodroma 
99.000,00 EUR K100301 HELIODROM - AERODROM 

11 Razvoj pomorske infrastrukture 578.200,00 EUR 

A100905 ODRŽAVANJE OBALE 

A100801 FINANCIRANJE TROŠKOVA 

POMORSKOG PRIJEVOZA 

12 

Poboljšan i teritorijalno 

uravnotežen sustav zdravstva i 

socijalne skrbi na području Grada 

Starog Grada 

3.059.000,00 EUR 

A101101 DONACIJE ZA POTREBE 

USTANOVA U ZDRAVSTVU 

K100402 DOM ZA STARIJE I NEMOĆNE 

OSOBE 

A101701 POMOĆ GRAĐANIMA I 

KUĆANSTVIMA 
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REDNI BROJ 

MJERE 
NAZIV MJERE 

PROCIJENJENI TROŠAK  

PROVEDBE MJERE  

(U EUR) 

POVEZNICA NA IZVOR FINANCIRANJA 

U PRORAČUNU JLS 

13 

Poboljšavanje kvalitete i 

dostupnosti društvenih i kulturnih 

sadržaja i povezane infrastrukture 

1.151.600,00 EUR 

A101302 KULTURNO LJETO I OSTALE 

MANIFESTACIJE 

A101303 TISAK KNJIGA 

A102301 REDOVNA DJELATNOST 

KNJIŽNICE 

K102301 KUPNJA KNJIŽNE GRAĐE I 

OPREME 

14 

Stvaranje uvjeta za razvoj i 

promicanje kulture sporta, 

rekreacije i aktivnog i zdravog 

života 

2.035.000,00 EUR 

A101202 ODRŽAVANJE I ULAGANJE U 

NOGOMETNA IGRALIŠTA 

A100901 ODRŽAVANJE JAVNIH 

POVRŠINA 

K101201 IZGRADNJA SPORTSKE 

DVORANE 

A101301 DONACIJE UDRUGAMA U 

KULTURI 

A101201 DONACIJE ŠPORTSKIM 

UDRUGAMA 

15 
Obnova, valorizacija i održivo 

korištenje kulturnom baštinom  
2.905.063,24 EUR 

K101302 SANACIJA MAUZOLEJA DON 

ŠIME LJUBIĆ 

K101301 REKONSTRUKCIJA ZGRADE 

MUZEJA - BIANKINI 

A101305 SPOMENICI 

K102101 NABAVA KNJIGA I MUZEJSKIH 

IZLOŽAKA 

A102101 REDOVNA DJELATNOST 

MUZEJA 

A102102 ORGANIZIRANJE IZLOŽBI I 

DOGAĐAJA 

T101301 UREĐENJE LOKALITETA 

DRAČEVICA 

A102401 REDOVNA DJELATNOST 

A102402 OSTALI PROJEKTI 

K101304 OTKUP ARHEOLOŠKIH 

NALAZIŠTA 

16 
Jačanje ljudskih potencijala u 

javnom sektoru  
4.329.420,00 EUR 

A100101 GRADONAČELNIK I GRADSKA 

UPRAVA 

A100103 OPĆE USLUGE I PRIČUVA 

A100202 NAKNADE ZA DEPOSEDIRANA 

ZEMLJIŠTA 

A100102 GRADSKO VIJEĆE 

A100104 SUBVENCIJE SMJEŠTAJA 

DRŽAVNIH SLUŽBI 

A100203 OTPLATA ZAJMOVA 
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REDNI BROJ 

MJERE 
NAZIV MJERE 

PROCIJENJENI TROŠAK  

PROVEDBE MJERE  

(U EUR) 

POVEZNICA NA IZVOR FINANCIRANJA 

U PRORAČUNU JLS 

A100201 UPRAVLJANJE FINANCIJAMA 

A100002 POTPORA POLITIČKIM 

STRANKAMA 

17 
Jačanje partnerstva s civilnim 

društvom i lokalnim udrugama 
213.340,00 EUR 

A101401 POTPORE VJERSKIM 

ZAJEDNICAMA 

A101501 POTPORA OSTALIM  

UDRUGAMA CIVILNOG DRUŠTVA 

A101702 POMOĆ UDRUGAMA I 

USTANOVAMA 

A101703 POMOĆ CRVENOM KRIŽU 

GRADA HVARA 

Izvor: izrada autora 
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7. OKVIR ZA PRAĆENJE I IZVJEŠTAVANJE 
 

Praćenje i izvještavanje sastavni su dijelovi procesa strateškog planiranja. Praćenje napretka 

u provedbi provedbenog programa jedinice lokalne samouprave obuhvaća procese 

prikupljanja, analize i usporedbe podataka o utvrđenim pokazateljima rezultata kojima se 

sustavno prati napredak provedbe mjera utvrđenih u aktu strateškog planiranja. 

Rokovi i postupci praćenja i izvještavanja o provedbi akata strateškog propisani su Pravilnikom 

o rokovima i postupcima praćenja i izvještavanja o provedbi akata strateškog planiranja od 

nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave (NN 

44/2023). 

Za potrebe praćenja napretka u provedbi mjera i ostvarivanju povezanih pokazatelja rezultata 

tijela zadužena za izradu provedbenog programa izvještavaju izvršno tijelo jednom godišnje 

(Godišnje izvješće o provedbi provedbenog programa jedinica lokalne samouprave). U članku 

8. Pravilnika o rokovima i postupcima praćenja i izvještavanja o provedbi akata strateškog 

planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) 

samouprave (NN 44/2023) se navodi da tijelo zaduženo za izradu provedbenog programa 

jedinice lokalne samouprave dostavlja regionalnom koordinatoru usvojeno godišnje izvješće 

o provedbi provedbenog programa jedinice lokalne samouprave za prethodnu godinu do 15. 

veljače tekuće godine. Obveznik izrade godišnjeg programa o provedbi provedbenih 

programa jedinice lokalne samouprave jest imenovani lokalni koordinator. Jedinica lokalne 

samouprave izvješćuje putem lokalnog koordinatora jednom godišnje regionalnog 

koordinatora i Koordinacijsko tijelo (središnje tijelo državne uprave nadležno za poslove 

regionalnog razvoja i fondova EU). 

Institucionalni okvir za praćenje i izvještavanje o provedbi akata strateškog planiranja od 

nacionalnog značaja i značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave čine 

javna tijela određena člankom 32. Zakona o sustavu strateškog planiranja i upravljanja 

razvojem Republike Hrvatske (NN 123/17, NN 151/22): Hrvatski Sabor, Vlada Republike 

Hrvatske, središnja tijela državne uprave, jedinice lokalne i područne (regionalne) 

samouprave, Koordinacijsko tijelo, koordinatori za strateško planiranje središnjih tijela 

državne uprave, regionalni i lokalni koordinatori te druga javna tijela koja imaju obveze i 

odgovornosti praćenja i izvještavanja o provedbi akata strateškog planiranja sukladno Zakonu. 
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8. DRUGI RELEVANTNI PODACI O MJERI 
 

Osim provedbi ciljeva politika utvrđenih u aktima strateškog planiranja, samoupravne jedinice 

provedbom mjera doprinose i provedbi međunarodno preuzetih obveza, provedbi obveza 

uređenih posebnim nacionalnih propisima kao i provedbi zajedničkih prioriteta Europske 

unije.  

Označavanjem doprinosa pojedinih mjera ispunjenju navedenih obveza u Prilogu 1 

provedbenog programa, moguće je odrediti ukupne iznose ulaganja planirane na razini 

jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave namijenjene provedbi međunarodno 

preuzetih obveza kao i provedbi zajedničkih prioriteta i obveza uređenih posebnim 

nacionalnim propisima. 

 

8.1.  POPIS I OBRAZLOŽENJE DOPRINOSA MJERA GRADA STARI GRADA U 

PROVEDBI CILJEVA I POD CILJEVA ODRŽIVOG RAZVOJA UN AGENDE 2030 

 

Ukoliko provedba određene mjere doprinosi ostvarenju određenog cilja Programa 

Ujedinjenih naroda o održivom razvoju do 2030. godine (UN Agenda 2030), tada se navedenoj 

mjeri tijekom izrade u Prilogu 1 provedbenog programa dodjeljuje oznaka (SDG i broj cilja ili 

pripadajućeg podcilja održivog razvoja). Ukoliko provedba mjere ne doprinosi ostvarenju 

ciljeva održivog razvoja tada je na odgovarajućem mjestu potrebno unijeti oznaku nije 

primjenjivo (n/p). 

Doprinos mjera ostvarenju određenog cilja UN AGENDI 2030 (održivi razvoj SDG) ostaje 
nepromijenjen u odnosnu na drugu inačicu dokumenta. 
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Tablica Prikaz mjera prema doprinosu UN AGENDI 2030 (održivi razvoj SDG) 

REDNI BROJ 

MJERE 
NAZIV MJERE 

DOPRINOS PROVEDBI CILJEVA ODRŽIVOG 

RAZVOJA SDG 

1 
Unaprjeđenje turističke infrastrukture i sadržaja za 

posjetitelje 

SDG 8 

Promovirati uključiv i održiv gospodarski rast, 

punu zaposlenost i dostojanstven rad za sve 

2 Ulaganje u kapacitete i sustave za održivu poljoprivredu 

SDG 2 

Iskorijeniti glad, postići sigurnost hrane i 

poboljšanu ishranu te promovirati održivu 

poljoprivredu 

3 Unapređenje sustava odgoja i obrazovanja 

SDG 4 

Osigurati uključivo i pravedno obrazovanje i 

promicati prilike za cjeloživotno učenje svim 

ljudima 

4 Poboljšanje kvalitete predškolskog odgoja 

SDG 4 

Osigurati uključivo i pravedno obrazovanje i 

promicati prilike za cjeloživotno učenje svim 

ljudima 

5 Jačanje sustava sigurnosti, vatrogastva i civilne zaštite 

SDG 13 

Poduzeti hitne akcije u borbi protiv klimatskih 

promjena i njihovih posljedica  

6 
Modernizacija i unaprjeđenje sustava gospodarenja 

otpadom 

SDG 12 

Osigurati održive oblike potrošnje i proizvodnje  

7 
Održavanje objekata i uređaja komunalne 

infrastrukture 

SDG 11 

Učiniti gradove i naselja uključivim, sigurnim, 

prilagodljivim i održivim  

8 

Razvoj i unapređenje sustava vodoopskrbe i odvodnje i 

pročišćavanja otpadnih voda u skladu s razvojem Grada 

Starog Grada 

SDG 6 

Osigurati pristup pitkoj vodi za sve, održivo 

upravljati vodama te osigurati higijenske uvjete 

za sve  

9 
Poboljšavanje kvalitete kolnog i pješačkog prometa i 

prometa u mirovanju 

SDG 11 

Učiniti gradove i ljudska naselja uključivima, 

sigurnima, otpornima i održivima 

10 
Razvoj zračnog prometa razvojem heliodroma - 

aerodroma 

SDG 9 

Izgraditi prilagodljivu infrastrukturu, promovirati 

uključivu i održivu industrijalizaciju i poticati 

inovativnost  

11 Razvoj pomorske infrastrukture 

SDG 9 

Izgraditi prilagodljivu infrastrukturu, promovirati 

uključivu i održivu industrijalizaciju i poticati 

inovativnost  

12 
Poboljšan i teritorijalno uravnotežen sustav zdravstva i 

socijalne skrbi na području Grada Starog Grada 

SDG 3 

Zdravlje – Osigurati zdrav život i promovirati 

blagostanje za ljude svih generacija  

13 
Poboljšavanje kvalitete i dostupnosti društvenih i 

kulturnih sadržaja i povezane infrastrukture 

SDG 11 

Učiniti gradove i ljudska naselja uključivima, 

sigurnima, otpornima i održivima Izgraditi  
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Izvor: izrada autora 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

REDNI BROJ 

MJERE 
NAZIV MJERE 

DOPRINOS PROVEDBI CILJEVA ODRŽIVOG 

RAZVOJA SDG 

14 
Stvaranje uvjeta za razvoj i promicanje kulture sporta, 

rekreacije i aktivnog i zdravog života 

SDG 3 

Zdravlje – Osigurati zdrav život i promovirati 

blagostanje za ljude svih generacija  

15 
Obnova, valorizacija i održivo korištenje kulturnom 

baštinom  

SDG 11 

Učiniti gradove i ljudska naselja uključivima, 

sigurnima, otpornima i održivima 

16 Jačanje ljudskih potencijala u javnom sektoru  

SDG 16 

Promovirati miroljubiva i uključiva društva za 

održivi razvoj, osigurati pristup pravdi za sve i 

izgraditi učinkovite, odgovorne i uključive 

institucije na svim razinama  

17 
Jačanje partnerstva s civilnim društvom i lokalnim 

udrugama 

SDG 17 

Ojačati načine provedbe te učvrstiti globalno 

partnerstvo za održivi razvoj 
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9. PRILOG 1. TABLIČNI PREDLOŽAK ZA IZRADU PROVEDBENOG 

PROGRAMA 
 

Tekstualnom dijelu akta prilaže se popunjeni tablični prikaz - Prilog 1 Predložak za izradu 

provedbenih programa JLS (.xslx elektronički format), koji sadrži: 

Popis mjera i planiranih rokova provedbe: 

• naziv i svrha provedbe mjere  

• podatak o planiranom roku provedbe pojedine mjere 

• popis ključnih aktivnosti nužnih za provedbu pojedine mjere 

• podatak o planiranom roku postignuća ključnih aktivnosti tijekom provedbe pojedine 

mjere 

• podatak o upravnom tijelu JLS nadležnom za provedbu pojedine mjere. 

Pokazatelje rezultata: 

• naziv pokazatelja rezultata 

• početna vrijednost pokazatelja rezultata 

• ciljana vrijednost pokazatelja rezultata po godinama, za svaku godinu provedbe 

pojedine mjere. 

Poveznicu s proračunom: 

• procjena ukupnog troška provedbe mjere (u EUR)  

• program u proračunu JLS (oznaka i naziv) – za troškove provedbe pojedinog posebnog 

cilja 

• aktivnost ili projekt u proračunu JLS (oznaka i naziv) – za troškove provedbe pojedine 

mjere, aktivnosti odnosno projekta. 

Druge relevantne podatke o mjeri: 

• oznaku vrste mjere (reformske, investicijske i ostale) 

• oznake poveznice s ciljem / podciljem održivog razvoja UN Agende 2030 (SDG) 

 

 


